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НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА ПРОВЕДЕННЯ СЕО В УКРАЇНІ 

Основними міжнародними правовими документами щодо СЕО є Протокол про 

стратегічну екологічну оцінку (Протокол про СЕО) до Конвенції про оцінку впливу 

на навколишнє середовище у транскордонному контексті (Конвенція ЕСПО), 

ратифікований Верховною Радою України (№ 562-VIII від 01.07.2015), та Директива 

2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і програм на навколишнє середовище, 

імплементація якої передбачена Угодою про асоціацію між Україною та ЄС. 

Засади екологічної політики України визначені Законом України «Про основні 

засади (Стратегію) державної екологічної політики на період до 2030 року» (ухвалено 

Верховною Радою України 21 грудня 2010 року). В цьому законі СЕО згадується в 

основних принципах національної екологічної політики, інструментах реалізації 

національної екологічної політики та показниках ефективності Стратегії. Зокрема, 

одним з показників цілі 4 Стратегії «Інтеграція екологічної політики та 

вдосконалення системи інтегрованого екологічного управління». 

У 2012 році Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України від 

17.12.2012 р. № 659 затверджено «Базовий план адаптації екологічного законодавства 

України до законодавства Європейського Союзу (Базовий план апроксимації)». 

Зокрема, відповідно до цього плану потрібно привести нормативно-правову базу 

України у відповідність до вимог «Директиви 2001/42/ЄC про оцінку впливу окремих 

планів та програм на навколишнє середовище». 

21 лютого 2017 р. у Верховній Раді України було зареєстровано нову редакцію 

законопроекту «Про стратегічну екологічну оцінку» (реєстраційний № 6106). Метою 

законопроекту є встановлення сфери застосування та порядку здійснення стратегічної 

екологічної оцінки документів державного планування на довкілля. Законопроект, 

розроблений на виконання пункту 239 плану заходів з імплементації Угоди про 

асоціацію між Україною та ЄС, спрямований на імплементацію Директиви 

2001/42/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 27 червня 2001 р. про оцінку 

наслідків окремих планів та програм для довкілля. 

Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» був прийнятий Верховною 

Радою України 20 березня 2018 року та 10 квітня 2018 року підписаний Президентом 

України. Даний Закон вступив в дію з 12 жовтня 2018 року. Відповідно до Закону 

України «Про стратегічну екологічну оцінку» в Україні впроваджується механізм 

стратегічної екологічної оцінки (СЕО), який діє в країнах Європейського Союзу та 

передбачає, що всі важливі документи, зокрема, державні програми, містобудівна 

документація, тощо, повинні, у першу чергу, проходити стратегічну екологічну 

оцінку з урахуванням необхідних імовірних ризиків тих чи інших дій для довкілля. 

Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України № 296 від 

10.08.2018 затверджені методичні рекомендації з стратегічної екологічної оцінки, які 

рекомендовані для використання центральними та місцевими органами виконавчої 

влади, органами місцевого самоврядування, спеціалістами і науковцями, залученими 

до консультацій, а також представниками громадськості, які будуть брати участь у 

стратегічній екологічній оцінці. 

Відповідно до Постанови КМУ від 23 січня 2019 р. № 45, до ряду Постанов 

Кабінету Міністрів України було внесено зміни, які зумовлюють застосування 

стратегічної екологічної оцінки для документів державного планування, зокрема до 

детальних планів території та можливості фінансування процедури СЕО з фондів 

місцевих бюджетів. 

Обсяги досліджень та методологія стратегічної екологічної оцінки 

Стратегічна екологічна оцінка (далі - СЕО) документа державного планування 

«Детальний план території обмеженої вулицями Привокзальна, Брацлавська, Шмідта, 
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Євгена Пікуса, Короленко та залізничними коліями в м. Вінниця» здійснюється 

відповідно до етапів, зазначених у статті 9 Закону України «Про стратегічну 

екологічну оцінку»:  

На першому етапі здійснення СЕО був визначений обсяг стратегічної 

екологічної оцінки в якому були зазначені ключові екологічні проблеми, пов'язані з 

документом державного планування, щодо якого здійснюється СЕО, визначено коло 

органів влади, які братимуть участь у консультаціях, та зацікавлених сторін і 

необхідного ступеня залучення громадськості до консультацій і участі у СЕО. 

При визначенні обсягу СЕО були визначені цілі охорони довкілля, що мають 

відношення до проекту документа державного планування (далі - ДДП), встановлені 

сфери охоплення СЕО, включно з географічними рамками, встановлений перелік та 

обсяг інформації, що використовується при здійсненні СЕО; попередньо визначені 

наслідки виконання заходів ДДП для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 

основні заходи із запобігання, зменшення та пом’якшення можливих негативних 

наслідків виконання ДДП. 

Для виконання визначених обсягів в звіті СЕО було здійснено: 

- характеристику стану довкілля населеного пункту; 

- огляд позитивних і негативних наслідків, які можуть мати місце у разі 

виконання документа державного планування з зазначенням територій, які зазнають 

ці наслідки; 

- визначення заходів щодо запобігання або пом'якшення факторів негативного 

впливу на навколишнє середовище; 

- розгляд можливих альтернатив; 

- підготовлено рекомендації до впровадження документа державного 

планування. 

В рамках процедури проведення СЕО на офіційному сайті Вінницької міської 

ради (https://www.vmr.gov.ua/) було опубліковано заяву про визначення обсягу 

стратегічної екологічної оцінки проекту документа державного планування та 

зареєстровано в Єдиному реєстрі стратегічної екологічної оцінки за №23-08-1736-23 

від 24.08.2023 року. 

З 24.08.2023 протягом 10 календарних днів приймались зауваження і пропозиції 

до заяви про визначення обсягу СЕО.  

Відповідно до частини 6 статті 10 Закону України «Про стратегічну екологічну 

оцінку», у строк що не перевищує 10 днів з дня внесення до Єдиного реєстру 

стратегічної екологічної оцінки заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної 

оцінки проекту ДДП «Розроблення проєкту детального плану території, орієнтовною 

площею 18,1 га, обмеженої вул. Марморозькою - вул. Сторожинецькою - межею 

міста», Управління розвитку територій та інфраструктури в межах своїх повноважень 

були надані зауваження та пропозиції, які необхідно врахувати при складанні звіту 

про стратегічну екологічну оцінку. 

На другому етапі був проведений збір та аналіз інформації про поточний стан 

довкілля, використані вихідні дані, що були надані для розробки детального плану, а 

також дані регіональної доповіді про стан навколишнього середовища Чернівецької 

області за попередні роки. 

На основі зібраної інформації були визначені сильні і слабкі аспекти екологічної 

ситуації в території, а також можливості і загрози, які впливатимуть на екологічну 

ситуацію, якщо документ державного планування не буде прийнятий. 

Була проведена оцінка запропонованих заходів СЕО в контексті їх відповідності 

державній правовій базі та регіональним екологічним цілям, визначені чинники змін 

антропогенного та природного характеру, що обумовлені економічними, 
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адміністративними, демографічними і соціально-культурними чинниками, а також 

рівнем розвитку промисловості та сільського господарства. 

Документ державного планування (ДДП) — містобудівна документація, для 

якого здійснюється СЕО передбачає конкретні заходи і проекти, що мають 

територіальну прив'язку, тому оцінюється вплив пропонованих заходів на складові 

довкілля (вплив на атмосферне повітря, воду, ґрунти, природні ресурси, флору і 

фауну), а також на стан здоров’я та добробут населення (небезпека для здоров’я 

населення, соціально-економічні наслідки, поводження з відходами, транспорт, 

розвиток інфраструктури, естетичні характеристики території, використання 

ландшафтів для рекреаційних цілей тощо). 

При здійсненні СЕО застосовувались наступні аналітичні методи: 

- аналіз тенденцій; 

- геоінформаційні системи (ГІС); 

- SWOT-аналіз; 

- цільовий аналіз. 

На основі проведеної оцінки був підготовлений звіт про стратегічну екологічну 

оцінку з рекомендаціями щодо запобігання, скорочення або пом'якшення потенційних 

негативних наслідків для довкілля та здоров'я населення, які можуть бути 

результатом реалізації ДДП. 

На третьому етапі проводяться громадські обговорення та консультації: 

обговорення документації, збір і врахування пропозицій зацікавлених сторін, органів 

влади та громадськості.  

Відповідно до статті 12 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» 

повідомлення про оприлюднення проекту документа державного планування та звіту 

про стратегічну екологічну оцінку розміщується на офіційному веб-сайті замовника, а 

у сільських населених пунктах - також не менш як у трьох публічних місцях (на 

дошках оголошень органів місцевого самоврядування, об’єктів соціально-

культурного призначення, на стаціонарно обладнаних зупинках маршрутних 

транспортних засобів, у місцях, визначених та обладнаних органами місцевого 

самоврядування, та в інших місцях масового перебування населення), та вноситься 

ним до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки. Замовник забезпечує 

розміщення повідомлення та доступ до проекту документа державного планування і 

звіту про стратегічну екологічну оцінку протягом усього строку громадського 

обговорення. 

Строк громадського обговорення встановлюється замовником і не може 

становити менш як 30 днів з дня оприлюднення повідомлення, передбаченого 

частиною четвертою статті 12 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку». 

Громадське обговорення у процесі стратегічної екологічної оцінки проектів 

містобудівної документації на місцевому рівні проводиться в порядку, визначеному 

Законом України «Про регулювання містобудівної діяльності» для громадського 

обговорення проектів містобудівної документації на місцевому рівні. 

За результатами громадського обговорення замовник готує довідку про 

громадське обговорення, в якій підсумовує отримані зауваження і пропозиції та 

зазначає, яким чином у документі державного планування та звіті про стратегічну 

екологічну оцінку враховані зауваження і пропозиції, надані відповідно до цієї статті 

(або обґрунтовує їх відхилення), а також обґрунтовує обрання саме цього документа 

державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований до затвердження, 

серед інших виправданих альтернатив, представлених до розгляду. До довідки 

додаються протокол громадських слухань (у разі проведення) та отримані письмові 

зауваження і пропозиції. Довідка про громадське обговорення є публічною 
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інформацією та вноситься замовником до Єдиного реєстру стратегічної екологічної 

оцінки. 

На четвертому етапі здійснюється врахування у звіті про стратегічну екологічну 

оцінку та документі державного планування, результатів громадського обговорення 

та консультацій. Здійснюється розроблення остаточного проекту документації з СЕО 

та передача замовнику для розгляду та ухвалення. В звіті забезпечується врахування 

рекомендацій зацікавлених органів влади та громадськості. 

Невраховані рекомендації також мають бути відображені в пакеті документів з 

СЕО з поясненням причин неврахування, а саме у довідці про консультації та 

громадське обговорення. Загалом, рекомендації СЕО мають бути максимально 

враховані в кінцевому варіанті ДДП. Розробники ДДП мають зазначити, які 

рекомендації були враховані, а які - ні і чому. 

П'ятий етап передбачає інформування про затвердження документа державного 

планування. 

Замовник протягом п’яти робочих днів з дня затвердження документа 

державного планування розміщує на своєму офіційному веб-сайті та вносить до 

Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки затверджений документ державного 

планування (крім інформації, яка відповідно до закону становить державну таємницю 

або належить до інформації з обмеженим доступом), рішення про його затвердження, 

заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа 

державного планування, і письмово повідомляє про це орган, зазначений у статті 6 

Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку». 

Шостий, заключний етап здійснення СЕО являє собою моніторинг наслідків 

виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення. 

Замовник у межах компетенції здійснює моніторинг наслідків виконання 

документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 

один раз на рік оприлюднює його результати на своєму офіційному веб-сайті у 

мережі Інтернет, вносить до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки та у разі 

виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних 

наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, вживає заходів для їх 

усунення. 

Рекомендується на даному етапі створення системи моніторингу та оцінки 

впливу ДДП на довкілля на основі пропозицій документації з СЕО, щодо організації 

системи моніторингу впливу впровадження ДДП на довкілля.  

Результати такого моніторингу необхідно буде враховувати під час оновлення 

ДДП або підготовки нових стратегічних документів. 

Відповідальним за проведення моніторингу наслідків виконання документа 

державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення є замовник 

відповідно до статті 17 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку». 
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РОЗДІЛ 1. ЗМІСТ ТА ОСНОВНІ ЦІЛІ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ, 

ЙОГО ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

Детальний план території – містобудівна документація, що визначає 

планувальну організацію та розвиток території. 

Його метою є визначення планувальної організації і функціонального 

призначення, просторової композиції і параметрів забудови та ландшафтної 

організації кварталу, мікрорайону, іншої частини території населеного пункту, 

призначених для комплексної забудови чи реконструкції.  

Містобудівна документація «Детальний план території обмеженої вулицями 

Привокзальна, Брацлавська, Шмідта, Євгена Пікуса, Короленко та залізничними 

коліями в м. Вінниця» виконана авторським колективом ТОВ «ІНСТИТУТ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ПЛАНУВАННЯ» на підставі рішення Вінницької міської ради 

21 сесії 8 скликання від 29.04.2022 №1017 «Про розроблення містобудівної 

документації – детальних планів території» та відповідно до погодженого завдання на 

проектування.  

Роки реалізації: 

- короткострокового періоду – до 5-ти років (до 2028 р.); 

- середньострокового періоду – 6-10 років (до 2033 р.); 

- довгострокової перспективи – понад 10 років (понад 2033 р.). 

При розробці детального плану території були використані наступні вихідні 

дані: 

‒ містобудівна документація «Генеральний план м. Вінниця»;  

‒ концепція інтегрованого розвитку Вінницької міської територіальної громади 

2030 затвердженої рішенням Вінницької міської ради від 24.02.2023 № 1464; 

‒ план топографічного знімання, який виготовлено у системі координат УСК 

2000, М 1:500; 

‒ дані Держгеокадастру. 

Під час розроблення детального плану було враховано наступні законодавчі та 

нормативні документи: 

‒ Земельний кодекс України; 

‒ Закон України «Про основи містобудування»; 

‒ Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»; 

‒ Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя 

населення»; 

‒ Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку»; 

‒ Закон України «Про охорону земель»; 

‒ Закон України «Про енергетичну ефективність»; 

‒ Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища»; 

‒ Закон України «Про управління відходами»;  

‒ ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

‒ ДБН Б.1.1-14:2021 «Склад та зміст містобудівної документації на місцевому 

рівні»; 

‒ Державні санітарні правила планування та забудови населених пунктів 

№173/96; 

‒ ДБН В.2.3-5:2018 «Вулиці та дороги населених пунктів»; 

‒ ДБН В.2.3-4-2015 «Автомобільні дороги»; 

‒ ДБН В.2.5-20-2018 «Газопостачання. Інженерне обладнання будинків і 

споруд»; 

‒ ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди»; 

‒ ДБН В.2.5-75:2013 «Каналізація. Зовнішні мережі та споруди»; 
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‒ ДБН В.2.3-15:2007 «Споруди транспорту. Автостоянки й гаражі для легкових 

автомобілів»; 

‒ ДБН Б.2.2-5:2011 «Благоустрій територій»; 

‒ ДБН В.1.2-4:2019 «Інженерно-технічні заходи цивільного захисту»; 

‒ ДБН В 2.2.5-97 «Будинки і споруди. Захисні споруди цивільної оборони»; 

‒ ДБН А.3.1-9:2015 «Захисні споруди цивільного захисту. Експлуатаційна 

придатність закінчених будівництвом об'єктів»; 

‒ ДБН В.1.1-25-2009 «Інженерний захист територій та споруд від підтоплення та 

затоплення»; 

‒ ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози 

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення»; 

‒ ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»; 

‒ ДБН В.1.1-12:2014 «Будівництво у сейсмічних районах України»; 

‒ ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд»; 

‒ ДСТУ-Н Б.Б.1.1-19:2013 «Настанова з виконання розділу інженерно-технічних 

заходів цивільного захисту (цивільної оборони) у містобудівній документації на 

мирний час»; 

‒ Наказ МВС України від 30 грудня 2014 року № 1417 «Про затвердження 

Правил пожежної безпеки в Україні»; 

‒ Наказ МВС України № 579 від 09.07.2018 «Про затвердження вимог з питань 

використання та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту»; 

- Постанова КМУ від 11 грудня 1999 року № 2294 «Про упорядкування робіт з 

виявлення, знешкодження та знищення вибухонебезпечних предметів»; 

- Постанова Кабінету Міністрів України від 09 серпня 2002 року № 1200 «Про 

затвердження Порядку забезпечення населення і працівників формувань та 

спеціалізованих служб цивільного захисту засобами індивідуального захисту, при-

ладами радіаційної та хімічної розвідки, дозиметричного і хімічного контролю»; 

- Постанова Кабінету Міністрів України від 30 жовтня 2013 року № 841 «Про 

затвердження Порядку проведення евакуації у разі загрози виникнення або 

виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру»; 

- Постанова Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 року № 138 «Деякі 

питання використання захисних споруд цивільного захисту», затверджено «Порядок 

створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його 

обліку»; 

- Постанова Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2017 року № 733 «Про 

затвердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення або 

виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного зв’язку». 

Метою розроблення детального плану території є: 

‒ визначення планувальної організації та функціонального зонування; 

‒ визначення планувальних обмежень використання території, переважних та 

супутніх видів використання території, містобудівних умов та обмежень;  

‒ визначення комплексності напрямів проведення інженерної підготовки та 

інженерного забезпечення території; 

‒ організація транспортного і пішохідного руху; 

‒ охорона і поліпшення стану навколишнього природного середовища, 

забезпечення екологічної безпеки. 

Зв’язок проекту документу державного планування - «Детальний план 

території обмеженої вулицями Привокзальна, Брацлавська, Шмідта, Євгена Пікуса, 

Короленко та залізничними коліями в м. Вінниця» з іншими документами державного 

планування: 
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В розділі висвітлюється інформація про різні плани і програми, що діють на 

національному, регіональному та місцевому рівнях, які в тій чи іншій мірі визначають 

передумови для прийняття проектних рішень в даній містобудівній документації. Їх 

положення та завдання приймаються до уваги в процесі розроблення містобудівної 

документації та її стратегічної екологічної оцінки.  

1. Стратегія розвитку Вінницької міської територіальної громади до 2030. 

Затверджена Рішенням Вінницької міської ради від 26.02.2021 року №194 та є 

головним стратегічним документом розвитку громади. Вона має визначити напрями 

подальших дій у сфері реформування економіки для забезпечення його 

збалансованого розвитку. 

2. «Програма економічного і соціального розвитку Вінницької міської 

територіальної громади на 2023 рік». 

Програмою економічного і соціального розвитку Вінницької міської 

територіальної громади на 2023 рік передбачено реалізацію комплексу заходів, 

спрямованих на забезпечення економічної стабільності громади, утримання об’єктів 

соціальної та інженерної інфраструктури, житлово-комунального господарства, 

транспорту, що перебувають у комунальній власності в задовільному технічному 

стані з урахуванням умов воєнного стану. 

3. «Програма охорони навколишнього природного середовища Вінницької 

громади на 2021-2023 роки». 

Дана програма передбачає низку заходів, спрямованих на запобігання 

забруднення довкілля і зменшення його шкідливого впливу на навколишнє 

середовище та здоров’я людей, раціональне використання природних ресурсів, 

розширення, відтворення та збереження територій та об’єктів природно-заповідного 

фонду, лікувально-оздоровчих, рекреаційних, водних та інших природних комплексів 

і унікальних територій, дотримання екологічної безпеки на території громади.  

4. Комплексна програма «Питна вода Вінницької області на 2021- 2025 роки». 

5. Програми державного моніторингу у галузі охорони атмосферного повітря 

агломерації «Вінниця» на 2021-2025 роки. 

6. Доповідь про стан навколишнього природного середовища у Вінницькій 

області (2019 рік). 

7. Загальнодержавна цільова соціальна програма «Питна вода 

України» на 2022-2026 роки (№ 388-р від 28.04.2021). 

8. Національний план управління відходами до 2030 року. 

Затверджений Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20 лютого 2019 

року №117-р. Визначає формування державної політики у сфері управління 

відходами, створення інфраструктури для оброблення відходів, встановлення вимог 

для формування, зберігання та транспортування відходів різного походження, тощо. 

9. Національна стратегія управління відходами в Україні до 2030 року, 

затверджена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 08.11.2017 №820-р. 
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РОЗДІЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОТОЧНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ 

ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ, ТА ПРОГНОЗНІ ЗМІНИ ЦЬОГО СТАНУ, ЯКЩО 

ДОКУМЕНТ ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ НЕ БУДЕ ЗАТВЕРДЖЕНО 

Атмосферне повітря. Основними забруднювачами повітря в Вінницькій області 

залишаються підприємства енергетичної промисловості, сільського господарства, 

переробної промисловості та транспортні підприємства. За даними статистичної 

звітності у 2019 році в атмосферне повітря Вінницької області від усіх джерел 

викинуто 164,9 тис.т забруднюючих речовин, що на 16,3 тис.т або 11,0% викидів 

більше, ніж попереднього року. Від стаціонарних джерел забруднення потрапило 

майже 99,7 тис.т забруднюючих речовин порівняно з 2018 роком обсяг викидів 

збільшився на 2,5% (2,4 тис.т). Це пов'язано зі збільшенням розведення свійської 

птиці та розподілення газоподібного палива через місцеві (локальні) трубопроводи. В 

той же час ВП "Ладижинська ТЕС" ПАТ "ДТЕК Західенерго", яка була найбільшим 

забруднювачем повітря в області – у 2019 році її викиди складали 71% загального 

обсягу викидів від стаціонарних джерел – зменшила свої викиди на 1,5 тис.т або 2,1%. 

табл. 2.3. Динаміка викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

(стаціонарні джерела) 2016, 2017 та 2018 рік тонн у % до підсумку. Усього -119,8 

155,8 97,3 100, у тому числі діоксид сірки - 51,3 72,06 54,3 55,9; оксиди азоту - 8,1 

10,75 9,0 9,25; оксид вуглецю - 4,9 6,15 6,5 6,7; метан - 40,5 45,7 9,2 9,4; неметанові 

леткі органічні сполуки - 4,0 2,58 2,5 2,5 у вигляді твердих часточок - 9,2 16,95 14,2 

14,6. Викиди діоксиду вуглецю стаціонарних джерел зросли на 0,1 млн. т або майже 

на 1,9% в порівнянні з 2018 роком. Від автотранспорту надійшло 65,2 тис. т 

забруднюючих речовин, у порівнянні з 2018 роком – на 10,3% (4,8 тис. т) більше. 

Кількість викидів забруднюючих речовин від стаціонарних джерел у розрахунку на 

квадратний кілометр території по області протягом 2018 року склала 3,7 т. Щільність 

викидів по містах обласного значення вищі середньо обласних: на 1 км2 території м. 

Ладижин у 2019 рік викинуто - 824,7 т, м. Вінниця – 42,0 т, м. Жмеринка – 16,3 т, м. 

Хмільник – 9,6 т, м. Козятин – 6,82 т. По м. Могилів- Подільський цей показник 

значно нижчий, ніж середній по області, - 1,28 т. На душу населення в середньому по 

області припадає 62 кг викинутих у повітря забруднюючих речовин. Найбільше 

забруднюючих речовин в розрахунку на 1 мешканця викинуто у м. Ладижин (3095,5 

кг); по інших містах цей показник значно нижче: м. Жмеринка - 8,67кг, м. Вінниця - 

7,79, м. Хмільник - 7,21т, м. Козятин - 3,54т, м. Могилів Подільський - 0,90 кг. 

Високі рівні забрудненості повітря у 2017 році зафіксовані у міських населених 

пунктах Вінницького (18,2% проб з понаднормативним вмістом забруднюючих 

речовин), Жмеринського (11,8%) й Чернівецького районів (8,3%) та у сільських 

населених пунктах Гайсинського (15,4%), Чернівецького (8,3%) й Томашпільського 

районів (7,1%). 

За даними щомісячного бюлетеня забруднення атмосферного повітря м. Вінниця 

Вінницького обласного центру з гідрометеорології у вересні систематичні 

спостереження за вмістом шкідливих речовин в атмосферному повітрі проводились 

лабораторією спостережень за забрудненням атмосфери Вінницького ЦГМ на двох 

стаціонарних постах: ПСЗ № 1 розташований по вулиці Київська, 25; ПСЗ № 2 – на 

Немирівському шосе, 29. У повітрі визначалось 15 забруднювальних домішок, з них 

основні - завислі речовини, діоксид сірки, оксид вуглецю та діоксид азоту і 

специфічні - фтористий водень, аміак, формальдегід та вісім важких металів (залізо, 

кадмій, манган, мідь, нікель, свинець, хром, цинк). 
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У атмосферному повітрі міста спостерігався помірний вміст діоксид азоту 

(речовина 3 класу небезпеки), фтористого водню (речовина 2 класу небезпеки) та 

формальдегіду. Загалом по місту середня концентрація по діоксид азоту 

перевищувала ГДК с.д. у 1,3 рази, по фтористому водню – у 1,0 рази, формальдегіду 

1,7. На ПСЗ № 2, що по Немирівському шосе, 29, середньомісячна концентрація 

діоксиду азоту перевищувала ГДК м.р. у 0,8 рази, по фтористому водню – у 1,2 рази. 

На ПСЗ №1 по діоксиду азоту - у 1,8 разів, по фтористому водню – у 0,8 раз, 

формальдегіду 1,6. 

Найбільшим джерелом забруднення атмосферного повітря в м. Вінниця 

залишається автотранспорт. Відповідно до статистичних даних викиди від 

автотранспорту становили 65,2 тис.т (40% від загального обсягу викидів). 

Середньомісячні концентрації забруднюючих речовин в атмосферному повітрі 

м. Вінниця за вересень 2022 року в порівнянні з 2021 р. 
Домішки Номери ПСЗ По місту 

1 2 2022 рік 2021 рік 

середньомісячні концентрації в кратності ГДК 

Завислі 
речовини 

0,6 0,6 0,6 0,4 

Діоксид сірки 0 0 0 0 

Оксид вуглецю 0,2 0,3 0,2 0,3 

Діоксид азоту 1,8 0,8 1,3 2,0 

Фтористий 
водень 

0,8 1,2 1,0 1,4 

Аміак не визначається 0,3 0,3 0,2 

Формальдегід 1,6 не визначається 1,7 1,1 

 

Клімат. Клімат – помірно-континентальний з м’язкою зимою і помірно-теплим 

літом. Відповідно до даних багаторічних спостережень на середня температура 

повітря січня - -5,1°С, середня температура повітря липня - +18,7°С. Абсолютний 

максимум температури повітря влітку досягає +38°С, абсолютний мінімум 

температури повітря взимку – -35°С. 

Нормативна глибина промерзання ґрунтів – 08-1,18 м. Середньорічна кількість 

опадів – 510-580 мм. В теплий період випадає 428-463 мм, в холодний період – 112-

114 мм опадів. Снігове навантаження – 136 кг. Середня швидкість вітру – 3,2-3,5 

м/сек. Переважний напрямок вітру в січні – північно-західний, західний; в липні – 

західний. 

Сніговий покрив встановлюється в третій декаді  листопада та сходить в третій 

декаді березня.  

За фізико-географічним районуванням України територія, що розглядається ДП 

належить до Хмільницького району Подільсько-Побужської області Дніпровсько- 

Дністровської лісостепової провінції Лісостепової зони. 

Геологічне середовище та надра. Територія Вінницької області розташована в 

межах великої геоморфологічної області - Правобережної височини. На території 

Вінниччини, враховуючи особливості геологічного розвитку рельєфу і геоструктури, 

виділяють такі геоморфологічні райони: Подільське плато і Придніпровську 

височину. Антропогенові відклади, що поширені по всій території області, 

представлені бурими глинами, лесом і лесовидними суглинками. 

В області нараховується 487 родовищ з 19 видів корисних копалин. Найбільше 

господарське значення мають родовища мінеральної сировини для будівельних 

матеріалів: цегельно-черепичної (172 родовище), каменю будівельного (96), каменю 
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пиляного (28), вапняку для випалювання вапна (10), підземних питних вод (50 

ділянок ), мінеральних столових та лікувальних вод (відповідно 11 та 8 ділянок), 

первинного каоліну(4 родовища) та інших. 

Земельні ресурси. Ґрунти у Вінницькій області в основному опідзолені (близько 

65%). На північному сході області переважають чорноземи, в центральній частині - 

сірі, темно-сірі, світло-сірі, на південному-сході і в Придністров'ї – чорноземи і 

опідзолені ґрунти. 

Територія міста – це переважно давні плоскі плато, слабо-дреновані, внаслідок 

чого в окремих випадках зустрічаються оглеєні відміни чорноземів опідзолених та 

чорноземно-лучних ґрунтів. Переважаючими ґрунтоутворюючими породами в місті є 

леси, іноді оглеєні. В південній частині міста зустрічаються опісковані лесовидні 

суглинки та делювіальні піски. В болотній мережі ґрунтоутворюючими є сучасні 

алювіально-делювіальні відклади. Південна частина міста – це давня піщана та лесова 

тераси, де поширені ґрунти більш легкого гранулометричного складу. На території 

міста і навколо нього сформувались чорноземи реградовані і опідзолені середньо-

суглинкові, які характеризуються досить високим рівнем природної родючості. 

Зустрічаються також дерново-підзолисті, болотні і лучно-болотні не осушені ґрунти. 

На території міста розміщені кладовища, виробничі, складські, 

сільськогосподарські підприємства та об’єкти обслуговування транспорту, а також 

вулична мережа, що спричиняють негативний вплив на ґрунти. Забруднені ґрунти є 

вторинним джерелом забруднення підземних вод, атмосферного повітря через 

незадовільний стан дорожнього покриття, недостатню кількість зелених насаджень, 

особливо спеціального призначення. 

Радіаційний стан. Проектна територія не входить у перелік територій, 

забруднених в результаті аварії на Чорнобильській АЕС (Закон України «Про 

внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів 

України» були внесені зміни до Закону України «Про статус і соціальний захист 

громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» від 28.12.2014 р.). 

Система планувальних обмежень по даному фактору – відсутня. При проведенні 

будівельно-проектних робіт необхідно керуватись вимогами радіаційної безпеки 

щодо будівельних матеріалів та будівельної сировини (сертифікація радіологічної 

якості) відповідно НРБУ 97 і «Основні санітарні правила забезпечення радіаційної 

безпеки України», затверджені МОЗ України № 54 від 02.02.2005 р. 

Водні ресурси. Вінницька область належить до західної частини 

Придніпровської височини. Форми поверхні височини в значній мірі залежать від 

рельєфу і характеру ложа Українського кристалічного масиву. На території області 

широко поширені водо-роздільні височини, що мають вигляд хвилясто рівнинних 

лісостепових просторів, які приурочені до басейнів рік Дніпро та Південного Бугу. 

Південна частина області знаходиться у межах Подільської височини та приурочена 

до басейну ріки Дністер. Кордони між височинами проходять по лінії водорозділу 

басейнів рік Південний Буг і Дністер. 

У 2013-2017 роках якість води малих річок області залишається стабільною і в 

цілому задовільною. Однак, вода протягом року забруднена органічними сполуками. 

Таке забруднення виникає внаслідок потрапляння у водні об’єкти стоків з поверхні 

(побутові, сільськогосподарські, просочування в ґрунт нечистот з вигребів, звалищ 

відходів тощо. 

Причиною забруднення поверхневих водойм є недотримання режимів 

прибережної захисної смуги. 

Вміст забруднюючих речовин у річці Південний Буг не перевищує допустимих 

норм встановлених Наказом № 465 від 25 березня 1999 Правила охорони поверхневих 
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вод від забруднення зворотними водами, затверджений Постановою Кабінету 

Міністрів України, Державними санітарними правилами планування та забудови 

населених пунктів, затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 

19.06.1996 № 173 та Наказом №471 від 30.07.2012 р. 

Через незадовільний технічний стан каналізаційних насосних станцій досить 

часто виникають аварійні ситуації із скидом неочищених стоків в річку Південний 

Буг у місті Вінниця. Контроль за станом води річки Південний Буг на території міста 

Вінниці здійснюється акредитованими лабораторіями різних установ. 

Флора і фауна. Вінницька область лежить у межах лісостепової зони. 

Рослинність області характерна для лісостепу. Лісистість території складає 14,2%. 

Ліси Вінниччини належать до типу середньоєвропейських лісів. Основу лісової 

рослинності становить граб, а до звичайних тутешніх дерев належать: дуб, ясен, липа, 

клен, явір, берест, осика, тополя, дика груша, дика яблуня, черемха, черешня та інші. 

Рослинний світ представлений видами, притаманними даній місцевості. Рідкісні види 

тварин і птахів в даному районі не спостерігались. Вінницька область лежить у 

лісостеповій зоні центральної частини Правобережної частини України. 

З понад тисячі видів рослин Вінниччини близько 200 є рідкісними – такими, що 

зустрічаються лише в окремих місцевостях, урочищах або скорочують свій ареал. 

Рідкісні види флори можна поділити на кілька груп за ступенем їх поширення, 

екологічної пристосованості, приуроченості до певних природних комплексів. Так, за 

географічним принципом виділяються: ендемічні, реліктові, гранично-ареальні, 

диз'юнктивно-ареальні види. За фітоценотичним – лісові, лучні, болотні, водні і 

прибережно-водні, степові та петрофітні види. За господарським – декоративні, 

лікарські, технічні. ароматичні тощо. За фенологічним – ранньовесняні, весняні, літні, 

ефемероїди тощо. Окремо виділяються систематичні групи рідкісних видів: орхідні, 

ковили, цибулинні тощо та група зниклих видів. 

Тваринний світ області різноманітний. На фоні великого біорізноманіття 

вирізняється наземні хребетні. Рідкісні види тварин і птахів в даному районі не 

спостерігались. Тваринний світ області різноманітний. Однак, на фоні досить 

великого біорізноманіття, звичайно властивого лісостепу, все ж таки необхідно 

підкреслити певну тенденцію до збідненості фауни наземних хребетних області, що 

викликано напівізольованістю внаслідок сильної фрагментації природних територій. 

Всього в області налічується близько 420 видів тварин, у т. ч. риб – 30, земноводних – 

11, плазунів – 8, птахів – 300, ссавців – 70. 
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Рисунок 2.1. Об’єкти природно-заповідного фонду на території Вінницької 

міської територіальної громади. За даними Emerald Network in Ukraine – Смарагдової 

мережі України. 

Важливе значення має еколого-містобудівне обґрунтування даної території. 

Планувальна організація території визначається вимогами щодо її впорядкування, 

функціонального використання, інженерного облаштування та благоустрою. 

Об’єкти культурної спадщини.  

Територія детального плану знаходиться за межами об’єктів культурної 

спадщини та їх охоронних зон. 

За умови виявлення об’єктів культурної спадщини при проведенні будь-яких 

земельних робіт на території населеного пункту повинні виконуватися наступні 

норми Законів України: 

Обов’язкове проведення археологічних розвідок території зазначеної земельної 

ділянки та врахування результатів цієї розвідки при передачі земельних ділянок у 

власність чи користування, у тому числі під будівництво. 

http://emerald.net.ua/
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Визначення меж територій археологічних об’єктів з їх координуванням. 

Укладення з користувачами охоронних договорів на всі об’єкти археологічної 

спадщини для забезпечення їх належної охорони і відповідно до вимог чинного 

законодавства (стаття 23 Закону України «Про охорону культурної спадщини»). 

Заборона приватизації земельних ділянок під пам’ятками та об’єктами археології 

(статті 14 та 17 Закону України «Про охорону культурної спадщини». 

Передбачення проведення охоронних археологічних досліджень у випадку 

планування будівництва у межах пам’яток та об’єктів археології (стаття 37 Закону 

України «Про охорону культурної спадщини»). 

Згідно статті 36 Закону України «Про охорону культурної спадщини»: 

Якщо під час проведення будь-яких земляних робіт виявлено знахідку 

археологічного або історичного характеру, виконавець робіт зобов’язаний зупинити 

подальше ведення робіт і протягом однієї доби повідомити про виявлені знахідки 

відповідний орган охорони культурної спадщини, на території якого проводяться 

земляні роботи. 

Земляні роботи можуть бути відновлені лише згідно з письмовим дозволом 

відповідного органу охорони культурної спадщини після завершення археологічних 

досліджень відповідної території. 

Також, відповідно до статті 37 Закону України «Про охорону культурної 

спадщини»: 

– Будівельні, меліоративні, шляхові та інші роботи, що можуть призвести до 

руйнування, знищення чи пошкодження об’єктів культурної спадщини, проводяться 

тільки після повного дослідження цих об’єктів за рахунок коштів замовників 

зазначених робіт. 

Роботи на щойно виявлених об’єктах культурної спадщини здійснюються за 

наявності письмового дозволу відповідного органу охорони культурної спадщини на 

підставі погодженої з ним науково-проектної документації. 

З метою захисту об’єктів археології, у тому числі тих, що можуть бути виявлені, 

проекти землеустрою щодо відведення земельних ділянок у випадках, передбачених 

Земельним кодексом України (2768-14), погоджуються органами охорони культурної 

спадщини. 

Відповідно до статті 19 Закону України «Про охорону археологічної спадщини», 

юридичні і фізичні особи, у користуванні або володінні яких перебувають 

археологічні об'єкти або предмети, зобов'язані: 

– дотримуватися всіх вимог законодавства щодо охорони і використання 

археологічних об'єктів або предметів; 

– виконувати всі необхідні роботи виробничого характеру згідно з дозволом; 

– негайно інформувати про нововиявлені об'єкти або предмети в межах 

території, яку вони використовують для своєї діяльності; 

– сприяти і не перешкоджати будь-яким роботам з виявлення, обліку та вивчення 

археологічних об'єктів або предметів. 

Так відповідно до статті 22 Закону України «Про охорону культурної спадщини» 

юридичні і фізичні особи, дії або бездіяльність яких завдали шкоди археологічній 

спадщині, несуть відповідальність відповідно до законодавства України. 

Відповідно до ст. 13 Закону України «Про охорону культурної спадщини», 

об'єкти культурної спадщини незалежно від форм власності відповідно до їхньої 

археологічної, естетичної, етнологічної, історичної, мистецької, наукової чи 

художньої цінності підлягають реєстрації шляхом занесення до Державного реєстру 

нерухомих пам'яток України (далі - Реєстр) за категоріями національного та 

місцевого значення пам'ятки. 
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Згідно Порядку обліку об'єктів культурної спадщини, затвердженого наказом 

Міністерства культури України 11.03.2013 № 158 (далі – Порядок), система обліку 

об`єктів культурної спадщини включає комплекс заходів із взяття на облік об`єкта 

культурної спадщини, оформлення облікової документації, занесення чи незанесення 

об`єкта культурної спадщини до Реєстру, ведення Реєстру, інвентаризації об`єктів 

культурної спадщини, включення до Реєстру об`єкта культурної спадщини, який 

взято на державний облік відповідно до законодавства, що діяло до набрання 

чинності Законом, формування облікових справ та внесення змін до Реєстру. 

Взяття на облік об’єкта культурної спадщини забезпечують уповноважені 

органи, повноваження яких поширюється на територію розміщення такого об’єкта, 

шляхом занесення його до Переліку об’єктів культурної спадщини. 

Для розгляду питання занесення об’єкта культурної спадщини до Реєстру 

подаються такі документи: 

- подання за формою, наведеною у додатку 3 до цього Порядку; 

- облікова документація – складається на об’єкт культурної спадщини та містить 

дані щодо його цінності, характерних властивостей, що становлять його історико-

культурну цінність, етапів розвитку, просторових, функціональних характеристик, 

стану збереження, а також дані проведених досліджень.  

Облікова документація складається з: 

- облікової картки – містить короткі дані щодо пам’ятки чи об’єкта (місце 

розташування, межі, фотофіксація, автор, дата тощо); 

- історичної довідки; 

- матеріалів фотофіксації сучасного стану об’єкта: фото загального вигляду, 

фото об’єкта в контексті (навколишньому середовищі), фото найбільш цінних 

(характерних) елементів об’єкта, фото рухомих об’єктів (деталей), фото інтер’єрів, 

фото загроз (дії негативних чинників); 

- акта стану збереження. 

Рішення про занесення об’єкта культурної спадщини до Реєстру має містити: 

найменування пам’ятки; вид, тип, категорію; дату утворення; місцезнаходження; 

охоронний номер. 

Разом з тим, ст. 141, 24, 26, 31, 32, 33, 37 Закону України «Про охорону 

культурної спадщини», передбачено розроблення науково-проектної документації 

щодо визначення меж і режимів використання зон охорони пам’яток архітектури та 

пам’яток містобудування. 

Науково-проектною документацією у сфері охорони культурної спадщини є: 1. 

науково-проектна (науково-дослідна) документація з визначення: меж і режимів 

використання території пам’ятки; режимів використання пам’ятки; меж і режимів 

використання охоронюваної археологічної території; меж і режимів використання зон 

охорони; меж і режимів використання території об’єкта всесвітньої спадщини; меж і 

режимів використання буферної зони; меж і режимів використання історичного 

ареалу населеного місця; меж історичного ареалу населеного місця; 2. план 

організації території історико-культурного заповідника; 3. план організації історико-

культурної заповідної території. 

Науково-проектна документація у сфері охорони культурної спадщини визначає 

спеціальний режим використання території або об’єктів, у тому числі планувальні 

обмеження у використанні земель у сфері забудови, гранично допустиму висотність 

будівель та споруд (стаття 334  Закону України «Про охорону культурної 

спадщини»). 

Згідно ДСТУ Б Б.2.2-10:2016 «Склад та зміст науково-проектної документації 

щодо визначення меж і режимів використання зон охорони пам’яток архітектури та 
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містобудування», науково-проектна документація щодо визначення меж і режимів 

використання зон охорони пам’яток архітектури та містобудування складається з 

графічних (аналітичні  схеми, проектно-регулятивні креслення та ілюстративні 

матеріали) та текстових матеріалів (пояснювальна записка та додатки). 

При розробленні науково-проектної документації проводяться такі дослідження: 

- аналіз природної основи території щодо визначення особливостей рельєфу, 

гідрографії, видів рослинності; 

- історико-містобудівний аналіз щодо визначення історичного розвитку 

планування і забудови; 

- натурні дослідження середовища щодо визначення просторової забудови, 

поверховості забудови, її стильових ознак, кольорового вирішення, впорядження, 

дисгармонійних будівель та споруд; 

- аналіз об’єктів культурної спадщини та існуючої забудови, розташованих на 

прилеглих до пам’яток територіях; 

- аналіз видового розкриття пам’яток; 

- визначення композиційної ролі пам’яток. 

Результати проведених досліджень відображають на основному кресленні, 

схемах, що доповнюють його, та у відповідних розділах пояснювальної записки. 

Рішення про затвердження науково-проектної документації у сфері охорони 

культурної спадщини має містити: назву об’єкта дослідження; місцезнаходження 

(місце розташування); опис меж територій (якщо науково-проектна документація у 

сфері охорони культурної спадщини їх визначає); опис обмежень у використанні 

земель. Зазначення інформації стосовно місця розташування та координат пам’яток 

культурної спадщини можливе за умови надання як вихідних даних затвердженої 

науково-проектної документації у сфері охорони культурної спадщини (на конкретні 

об’єкти). 

Охорона здоров’я.  

Станом на 01.07.2017 року стаціонарну допомогу населенню надають 56 

закладів, в яких розгорнуто 10463 ліжка, у тому числі обласна лікарня на 717 ліжок, 

обласна дитяча лікарня на 440 ліжок, 6 міських лікарень на 875 ліжок,міська лікарня 

швидкої допомоги на 320 ліжок, госпіталь для інвалідів Великої Вітчизняної війни на 

220 ліжок, 9 спеціалізованих лікарень на 760 ліжок, 3 окружні лікарні інтенсивного 

лікування на 567 ліжок, 5 лікарень планового лікування на 414 ліжок, 19 центральних 

районних лікарень на 3583 ліжок, 2 пологових будинки - 150 ліжок, 2 психіатричні 

лікарні - 1432 ліжок, 6 диспансерів - 1130 ліжок. 

Амбулаторно-поліклінічну допомогу населенню області надають 38 закладів 

ПМД, до складу яких входять 325 лікарські амбулаторії та 835 ФАПів, 42 поліклініки 

у складі лікарняних закладів, 8 диспансерів, 8 стоматологічних поліклінік. 

Крім того, в області функціонує 8 санаторіїв, 2 будинки дитини, 5 інших 

закладів. 

Демографічний розвиток Вінницької області впродовж останніх 10 років 

характеризується тенденцією до поступового спаду чисельності населення. 

Чисельність населення Вінницької області станом на 01.01.2019 року становить 

1568723 осіб, з них у міських поселеннях проживає 797325 осіб (50,8%), у сільській 

місцевості – 771398 осіб (49,2%). 

За період 2014 – 2018 р.р. чисельність населення регіону зменшилася на 42,5 тис. 

осіб, у тому числі міського – на 9,0 тис., сільського – на 33,5 тис. 

Зменшення чисельності мешканців відбулося переважно внаслідок природного 

скорочення населення. Скорочення чисельності населення регіону відбувається також 
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під впливом міграційних процесів з від’ємним сальдо - від +0,2 на 1000 населення у 

2014р. до -2,5 на 1000 населення у 2018р. 

Демографічне навантаження на осіб соціально активного віку характеризується 

надзвичайно високим рівнем: станом на 01.01. 2019 р. на 1000 осіб у віці 16–64 років 

припадає 234 особи у віці 0–15 років та 262 чол. у віці 65 років і старше. У сільській 

місцевості відповідні показники вищі (235 та 321 чол.), ніж у міських поселеннях (233 

та 208 осіб). У порівнянні з 2014 роком загальний коефіцієнт демографічного 

навантаження на 1000 осіб у віці 16–64 років зріс з 470 до 496 осіб. 

Мають місце відповідні зміни природного скорочення населення - з 8020 осіб, 

або 5,0%, у 2014 р. до 11572 особи, або 7,4 на 1000 постійного населення, у 2018 році. 

За підсумками досліджуваного періоду показник природного скорочення населення у 

сільській місцевості (11,4%) істотно перевищує рівень депопуляції у міських 

поселеннях (3,3%). 

У структурі поширеності захворювань дітей від 0 до 14 років по Вінницькій 

області: 

- на першому місці знаходяться хвороби органів дихання; 

- на другому місці знаходяться хвороби кістково-м`язової системи; 

- на третьому місці знаходяться хвороби ока та придаткового апарату; 

- на четвертому місці знаходяться хвороби ендокринної системи, розладу 

харчування, порушення обміну речовин; 

- на п’ятому місці знаходяться хвороби органів травлення; 

- на шостому місці знаходяться хвороби кровотворних органів та окремі 

порушення із залученням імунного механізму. 

За рік навчання у школі зниження гостроти зору збільшується з 3,3 до 5,2 %; 

порушення осанки з 2,8 до 5,0 %; у 4 % дітей 6–річного віку реєструються дефекти 

мови. 

У підлітків зросли показники захворювання органів дихання: різко зросли 

показники захворювання на бронхіальну астму та алергічні риніти. Відсутність 

дієвого контролю за якістю харчування підлітків призвела до зростання показників 

захворювання на виразку шлунку та 12-палої кишки з 21 до 24 %; диспепсії з 46 до  

50 %; функціональних розладів шлунку з 175 до 197 %. 

Загальна захворюваність дорослих також залишається досить високою, 

показники інсулінозалежного діабету зросли з 18,3 % до 19,2 %; продовжують рости 

показники захворювання на пневмонію - 56,1 %. 

Невід'ємною частиною і завершенням процесу природного руху населення є 

смертність. Протягом 2019 року померло 24132 особи проти 24341 особи 

відповідного періоду минулого року (на 209 осіб або 0,9% менше). Загальний 

коефіцієнт смертності становив 15,8 померлих на 1000 жителів. На формування 

загальної чисельності населення мають вплив і міграційні процеси. За наявними 

адміністративними даними щодо зміни реєстрації місця проживання у 2019 році в 

область прибуло 21,05 тис. осіб, вибуло 23,77 тис. осіб. 

Структура захворюваності упродовж останніх років залишається стабільною. За 

даними Вінницької ЦРЛ загальної практики сімейної медицини загальна 

захворюваність дорослого населення щорічно збільшується. 

Враховуючи наявність незадовільних факторів навколишнього середовища та їх 

вплив на організм, можливе погіршення стану здоров'я населення. Проте, при умові 

запобігання шкідливого впливу таких факторів показники захворюваності можуть 

зменшуватись. Якщо детальний план не буде затверджений, то змін в поточному стані 

довкілля не відбудеться. 
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Санітарне очищення. Територія проектування буде задіяна у загальній схемі 

санітарного очищення м. Вінниця. 

Вивіз та знешкодження твердих побутових відходів здійснюється на 

Стадницький полігон зі складування твердих побутових відводів, обслуговуючою 

компанією КУП «ЕКОВІН». 

Передбачається облаштування майданчиків з контейнерами для збирання 

побутових відходів та забезпечення збору та вивезу відходів, що утворюються. 

Система санітарного очищення передбачається планово-регулярна. Вивезення 

твердих побутових відходів здійснюється по графіках, що затверджені у терміни 

визначені санітарними нормами на полігон ТПВ. 

Основні заходи щодо вдосконалення та розвитку системи санітарного очищення: 

- забезпечення повного збору та своєчасного знезараження і знешкодження всіх 

видів відходів; 

- визначення спеціальних місць – майданчиків для організованого збору ТПВ; 

- впровадження системи роздільного збору, сортування сміття з наступним 

використанням і утилізацією;  

- модернізація спецавтотранспорту та іншої техніки для санітарного очищення. 

Відповідно до вимог п. 2.27 Державних санітарних норм та правил утримання 

територій населених місць, затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 17.03.2011 № 145 (далі ДСП № 145) видалення побутових відходів 

обов’язково повинно включати їх оброблення (перероблення) шляхом промислового 

сортування з подальшим перевезенням вторинної сировини, небезпечних відходів, 

органічної складової та складової побутових відходів, що не підлягає утилізації (після 

її глибокого пресування до щільності природних грунтів (більше 1 т/куб.м) і 

подальшого брикетування), до місць чи об’єктів утилізації, знешкодження або 

захоронення відповідно до вимог законодавства про відходи та санітарного 

законодавства. Залежно від вмісту органічних речовин окремі складові побутових 

відходів підлягають утилізації шляхом їх оброблення (перероблення) на 

спеціалізованих підприємствах з отримання кінцевого продукту – біогумусу або 

біопродукції на його основі. 

Прогнозні зміни, якщо детальний план території не буде затверджено. 

За умови незатвердження детального плану території ставиться під загрозу 

визначення планувальної організації, функціонального призначення, містобудівних 

умов і обмежень та параметрів забудови території проектування. Разом з тим, 

сумнівним є впорядкування території проектування та формування вимог до 

належної, відповідно до діючих санітарних та будівельних норм і правил, вимог до 

забудови на ній. 

Відсутність належного функціонального зонування території з визначенням 

переважних, супутніх і допустимих видів використання території, містобудівних умов 

і обмежень, виконання низки заходів щодо інженерної підготовки та захисту 

території, більш ймовірно призведе до неефективного використання земельних 

ресурсів та хаотичної забудови. У разі незатвердження детального плану території та 

відповідно – відмови від реалізації проектних рішень містобудівної документації, 

ускладниться процес збільшення надходжень до місцевого державного бюджету, 

економічного розвитку території. 
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РОЗДІЛ 3. ХАРАКТЕРИСТИКА СТАНУ ДОВКІЛЛЯ, УМОВ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

НАСЕЛЕННЯ ТА СТАНУ ЙОГО ЗДОРОВ’Я НА ТЕРИТОРІЯХ, ЯКІ ЙМОВІРНО 

ЗАЗНАЮТЬ ВПЛИВУ 

Під час розроблення детального плану території проаналізована містобудівна 

документація вищого рівня «Генеральний план м. Вінниця», де ділянка проектування 

розташована в східній частині населеного пункту. 

У південній частині до території проектування примикає вул. Лебединського з 

параметрами червоних ліній - 50 м та проїжджою частиною 18,0 м, у східній – вулиця 

Привокзальна, з параметрами червових ліній 40 м та проїжджою частиною 14,0 м. 

Територія проектування межує: 

- із півночі – з територіями громадської забудови; 

- із півдня – примикає вулиця Лебединського; 

- із заходу – примикає вулиця Привокзальна; 

- зі сходу – з територіями громадської та виробничої забудови. 

На ділянці проектування наявні існуючі житлові будинки, громадські та 

промислові будівлі і споруди, територія знаходиться поза межами об’єктів природно-

заповідного фонду та їх охоронних зон, а також не входить до складу державного 

лісового фонду. 

Площа в межах проектування згідно завдання на проектування та визначених 

меж ДПТ складає близько 6,5000 га. 

Відповідно до проектних рішень детального плану основними компонентами що 

зазнають впливу є: 

Джерела забруднення повітря. Стан атмосферного повітря обумовлюється 

наявністю стаціонарних та пересувних джерел забруднення в межах території 

проектування та на прилеглих територіях.  

За даними статистичної звітності протягом 2019 року в довкілля  

Вінницької області усіма джерелами викинуто 164,9 тис. тон забруднюючих речовин. 

Кількість викидів забруднюючих речовин від стаціонарних джерел у розрахунку 

на квадратний кілометр території по області протягом 2019 року склала 3,8 т.  

Основними забруднювачами повітря в області залишались підприємства 

енергетичної промисловості, сільського господарства, переробної промисловості та 

транспортні підприємства. 

Викиди речовин, що належать до парникових газів, склали 45,8 тис. тон, зокрема 

метан – 9,2 тис. тон (9,5% у загальному обсягу викидів забруднюючих речовин), 

оксид азоту – 0,1 т (0,1%). Крім того, обсяг викидів діоксиду вуглецю склали  

5,3 млн. тон. 
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Пересувні джерела викидів (автомобільний, залізничний, річковий транспорт та 

виробнича техніка) залишаються потужним забруднювачем довкілля в області.  

У 2019 році відповідно до статистичних даних викиди від автотранспорту становили 

65,2 тис. тон (40% від загального обсягу викидів). 

Джерела забруднення ґрунтів. У випадку несвоєчасного збирання та 

знешкодження сміття можливе механічне забруднення ґрунтів. Проектні рішення 

щодо вирішення даної проблеми направлені на забезпечення планово-регулярного 

санітарного очищення території. 

Джерела електромагнітного випромінювання. В межах проектування відсутні 

джерела електромагнітного випромінювання. 

Джерела забруднення водних ресурсів. На території проектування відсутні 

джерела забруднення водних ресурсів. 

Відповідно до статті 87 Водного кодексу України, для створення сприятливого 

режиму водних об'єктів, попередження їх забруднення, засмічення і вичерпання, 

знищення навколоводних рослин і тварин, а також зменшення коливань стоку вздовж 

річок, морів та навколо озер, водосховищ і інших водойм встановлюються 

водоохоронні зони. 

З метою охорони поверхневих водних об'єктів від забруднення і засмічення та 

збереження їх водності вздовж річок, морів і навколо озер, водосховищ та інших 

водойм в межах водоохоронних зон виділяються земельні ділянки під прибережні 

захисні смуги (стаття 88 Водного кодексу України). 

Згідно статті 80 Водного кодексу України, з метою охорони водності малих 

річок забороняється надавати земельні ділянки у заплавах річок під будь-яке 

будівництво (крім гідротехнічних, гідрометричних та лінійних споруд), а також для 

садівництва та городництва. 

Тверді побутові відходи. Територія проектування буде задіяна у загальній схемі 

санітарного очищення м. Вінниця. 

Вивіз та знешкодження твердих побутових відходів здійснюється на 

Стадницький полігон зі складування твердих побутових відводів, обслуговуючою 

компанією КУП «ЕКОВІН». 

Передбачається облаштування майданчиків з контейнерами для збирання 

побутових відходів та забезпечення збору та вивезу відходів, що утворюються. 

Система санітарного очищення передбачається планово-регулярна. Вивезення 

твердих побутових відходів здійснюється по графіках, що затверджені у терміни 

визначені санітарними нормами на полігон ТПВ. 

Основні заходи щодо вдосконалення та розвитку системи санітарного очищення: 

- забезпечення повного збору та своєчасного знезараження і знешкодження всіх 

видів відходів; 

- визначення спеціальних місць – майданчиків для організованого збору ТПВ; 

- впровадження системи роздільного збору, сортування сміття з наступним 

використанням і утилізацією;  

- модернізація спецавтотранспорту та іншої техніки для санітарного очищення. 

Відповідно до вимог п. 2.27 Державних санітарних норм та правил утримання 

територій населених місць, затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 17.03.2011 № 145 (далі ДСП № 145) видалення побутових відходів 

обов’язково повинно включати їх оброблення (перероблення) шляхом промислового 

сортування з подальшим перевезенням вторинної сировини, небезпечних відходів, 

органічної складової та складової побутових відходів, що не підлягає утилізації (після 

її глибокого пресування до щільності природних грунтів (більше 1 т/куб.м) і 

подальшого брикетування), до місць чи об’єктів утилізації, знешкодження або 
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захоронення відповідно до вимог законодавства про відходи та санітарного 

законодавства. Залежно від вмісту органічних речовин окремі складові побутових 

відходів підлягають утилізації шляхом їх оброблення (перероблення) на 

спеціалізованих підприємствах з отримання кінцевого продукту – біогумусу або 

біопродукції на його основі. 

Джерела акустичного навантаження. Стаціонарні джерела акустичного 

забруднення в межі проектування відсутні. Через територію проектування проходить 

залізниця від якої визначено зона акустичного забруднення 50 м у відповідності до 

Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів №173/96. 

Флора. Фауна. Біорізноманіття. Проектом передбачається максимально 

зберегти існуючі зелені насадження. 

Благоустрій та озеленення території виконаний у відповідності до ДБН Б.2.2 

12:2019 «Планування та забудова територій» та ДБН Б.2.2-5:2011 «Благоустрій 

територій». 

Проектним рішенням передбачається: облаштування території, її благоустрій та 

озеленення. Створення зони короткочасного відпочинку для працюючих, озеленення 

та облаштування майданчиків відпочинку елементами мощення та встановлення 

малих архітектурних форм. 

Відповідно до частини 2 статті 39 Закону України «Про тваринний світ» під час 

розміщення, проектування та забудови населених пунктів, підприємств, споруд та 

інших об’єктів, удосконалення існуючих і впровадження нових технологічних 

процесів, введення в господарський обіг цілинних земель, заболочених, прибережних 

і зайнятих чагарниками територій, меліорації земель, здійснення лісових користувань 

і лісогосподарських заходів, проведення геологорозвідувальних робіт, видобування 

корисних копалин, визначення місці випасання і прогону свійських тварин, 

розроблення туристичних маршрутів та організації місць відпочинку населення 

повинні передбачатися і здійснюватися заходи щодо збереження середовища 

існування та умов розмноження тварин, забезпечення недоторканості ділянок, що 

становлять особливу цінність для збереження тваринного світу. 

Відповідно до частини першої та другої статті 27 Закону України «Про 

рослинний світ» підприємства, установи, організації та громадяни, діяльність яких 

пов’язана з розміщенням, проектуванням, реконструкцією, забудовою населених 

пунктів, підприємств, споруд та інших об’єктів, а також введенням їх в експлуатацію, 

повинні передбачати і здійснювати заходи щодо збереження умов місцезростання 

об’єктів рослинного світу. 

Будівництво, введення в експлуатацію підприємств, споруд та інших об’єктів і 

застосування технологій, що викликають порушення стану та умов місцезростання 

об’єктів рослинного світу, засмічення, а також забруднення хімічними та іншими 

токсичними речовинами територій, зайнятих ними, забороняється. 

Ареали проживання рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин в межах 

проектування відсутні. Значних і незворотних змін в екосистемі дослідженої території 

в результаті будівництва/експлуатації об’єкту планової діяльності не прогнозується. 

Наземних, водних і повітряних шляхів міграції тварин на території не відмічено.  

Техніко-економічні показники детального плану території представлені у 

Текстовій частині ДПТ. 

Ділянка (територія) розробки детального плану безпосередньо не межує з 

територіями що мають природоохоронний статус, землями водного фонду та 

прибережно-захисних смуг, лісогосподарських зон, територій історико-культурного, 

природо-заповідного, рекреаційного чи оздоровчого призначення. 

Екологічні проблеми і ризики на здоров′я населення, які стосуються даного 
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детального плану, та негативний вплив на території з природоохоронним статусом - 

являється незначним. 

Негативні фактори у зоні впливу планової діяльності відсутні. 

Таблиця 3.1 

SWOT-аналіз екологічної та соціально-економічної ситуації 

Strengths - Сильні сторони Weaknesses - Слабкі сторони 

Вдале транспортне сполучення та 

географічно вигідне розташування 

території проектування 

Необхідність додаткових витрат на 

реалізацію заходів з інженерної 

підготовки та благоустрою території 

Створення системи індикаторів для 

моніторингу за станом навколишнього 

природного середовища 

Розрізненість фінансування заходів з 

проектованого будівництва та 

загальноміських заходів з охорони 

довкілля, зокрема реконструкції мереж і 

об'єктів інженерної інфраструктури 

Віддаленість від об’єктів природно-

заповідного фонду та культурної 

спадщини 

 

Ліквідація джерел забруднення 

атмосферного повітря в зоні дихання 

людини за рахунок благоустрою території 

 

Розвиток інженерної інфраструктури в 

межах території детального плану 
 

Opportunities - Можливості Threats - Загрози 

Створення нових робочих місць Збільшення антропогенного впливу на 

навколишнє природне середовище  

Підвищення ефективності використання 

містобудівного ресурсу 

Можливі зміни інвестиційних намірів 

через політичну і економічну 

нестабільність і воєнні дії в державі 

Розвиток екологічного управління Відсутність чіткого механізму 

моніторингу довкілля в умовах 

реформування законодавчої бази 

держави 

 Політична нестабільність 
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РОЗДІЛ 4.ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ, У ТОМУ ЧИСЛІ РИЗИКИ ВПЛИВУ НА 

ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ, ЯКІ СТОСУЮТЬСЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО 

ПЛАНУВАННЯ, ЗОКРЕМА ЩОДО ТЕРИТОРІЙ З ПРИРОДООХОРОННИМ 

СТАТУСОМ  

Серед важливих екологічних проблем проектної території та прилеглих 

територій можна виділити наступні: 

- На території проектування відсутні мережі централізованого теплопостачання; 

- На території проектування відсутнє роздільне сортування твердих побутових 

відходів; 

- Забруднення атмосферного повітря стаціонарними та пересувними джерелами 

та вплив на здоров’я населення забруднюючих речовин від автотранспорту; 

- Недостатній рівень екологізації свідомості населення; 

- Відсутність організованої постійної в часі системи моніторингу за всіма 

складовими НПС. 

Значним антропогенним чинником залишається накопичення на сміттєзвалищах 

твердих побутових відходів. Одним із найбільших чинників антропогенного 

забруднення довкілля, насамперед забруднення повітря і підвищення рівня шуму, 

виступає автомобільний транспорт. Одним з найважливіших чинників змін 

природного характеру, що можуть вплинути на розвиток громади, є зміна клімату. До 

антропогенних джерел надходження вуглекислого газу у атмосферу належать і 

викиди забруднюючих речовин автотранспортом, які також впливають на стан 

забруднення повітря.  

Екологічних проблем щодо територій з природоохоронним статусом не виявлено 

у зв’язку з відсутністю їх в межах розробки детального плану територій та на 

прилеглих територіях. На основі аналізу екологічного стану ділянки в межах 

детального плану території, дана територія сприятлива для реалізації проектних 

рішень детального плану. 

Основні проблеми та 

ризики 
Характеристика 

Забруднення 

атмосферного повітря 

Викиди забруднюючих речовин стаціонарними та 

пересувними джерелами. 

Вплив на здоров'я 

населення 

Забруднення атмосферного повітря, переважно викидами 

забруднюючих речовин від автотранспорту. 

Ризики техногенної природи: аварії, пожежі тощо (низька 

ймовірність). 

Біорізноманіття 

Деструктивні процеси під час проведення будівельно- 

монтажних робіт та при експлуатації об’єкта (низька 

ймовірність). 

 Cтан водних ресурсів 
Забруднення підземних вод під час проведення будівельно- 

монтажних робіт та при  експлуатації об’єкта. 

  Поводження з ТПВ Відсутність ефективної системи поводження з ТПВ. 

Руйнування / 

порушення ґрунтів 

Під час освоєння територій відбуватиметься фізичне 

переміщення верхніх шарів ґрунту, їх ущільнення, частково 

привантаження та видалення із заміною. 
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Можливий вплив майбутнього будівництва на навколишнє середовище 

зумовлений викидами та скидами забруднюючих речовин, шумовим, та іншими 

факторами впливу, а також здійсненням операцій у сфері поводження з відходами. 

Негативні ендогенні та екзогенні процеси, явища природного та техногенного 

походження (тектонічні, сейсмічні, зсувні, селеві, зміни напруженого стану і 

властивостей масивів порід, деформації земної поверхні) не передбачаються. 

Негативного впливу на стан здоров’я чи захворюваність, а також погіршення 

умов життєдіяльності місцевого населення не передбачається. Рівні шуму, вібрації, 

іонізуючого випромінювання не будуть перевищувати норми допустимого впливу. 

Розміщення об’єктів проектування на вказаній території не пошкодять 

існуючого ландшафту, так як будуть витримані всі вимоги нормативних документів, 

пов’язаних з плануванням та забудовою територій. 

Таким чином, об’єкт планованої діяльності не впливатиме на екологічну 

ситуацію району та не посилюватиме вже наявні екологічні проблеми даного регіону. 

Негативного впливу на стан здоров’я чи захворюваність, а також погіршення умов 

життєдіяльності місцевого населення не передбачається. 

Території з природоохоронним статусом в межах детального планування 

території відсутні. 

РОЗДІЛ 5. ЗОБОВ’ЯЗАННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ 

ПОВ’ЯЗАНІ ІЗ ЗАПОБІГАННЯМ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ НА ЗДОРОВ’Я 

НАСЕЛЕННЯ, ВСТАНОВЛЕНІ НА МІЖНАРОДНОМУ, ДЕРЖАВНОМУ ТА ІНШИХ 

РІВНЯХ, ЩО СТОСУЮТЬСЯ  ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ, А 

ТАКОЖ ШЛЯХИ ВРАХУВАННЯ ТАКИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ 

ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

Серед основних завдань детального планування території у сфері охорони 

довкілля є: 

- виявлення та уточнення територіальних ресурсів для всіх видів 

функціонального використання території; 

- визначення всіх планувальних обмежень використання території згідно з 

державними будівельними та санітарно-гігієнічними нормами; 

- створення належних умов охорони і використання об’єктів культурної 

спадщини та об’єктів природно-заповідного фонду, інших об’єктів, що підлягають 

охороні відповідно до законодавства; 

- визначення напрямів подальшої діяльності щодо охорони та поліпшення стану 

навколишнього середовища, забезпечення екологічної безпеки; 

- організація комплексного благоустрою та озеленення.  

Виходячи з цього, при розробленні документа державного планування будуть 

враховані вимоги чинного законодавства в сфері охорони навколишнього середовища 

та здоров’я населення, зокрема: 

- Закон України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної 

політики України на період до 2030 року»;  

- Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища»; 

- Закон України «Про охорону атмосферного повітря»; 

- Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя 

населення»; 

- Закон України «Про природно-заповідний фонд»; 

- Закон України «Про питну воду та питне водопостачання»; 

- Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2001 р. N 1655 «Про 

затвердження Порядку ведення державного обліку в галузі хорони атмосферного 

повітря»; 
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- Наказ Міністерства економіки та з питань Європейської інтеграції України від 

02.10.2001 № 224 «Про затвердження Порядку збирання, сортування, 

транспортування, переробки та утилізації використаної тари (упаковки)». 

Цей розділ ґрунтується на аналізі цілей документів державної політики, які 

мають відношення до цілей розвитку на місцевому рівні, і визначає ступінь їх 

врахування і впровадження через низку проектних рішень містобудівної 

документації. В процесі стратегічної екологічної оцінки даної містобудівної 

документації було розглянуто різні місцеві програми, що містять екологічні цілі та 

відповідні завдання у сфері охорони здоров’я та соціально-економічного розвитку. 

Результати аналізу відображені у табл. 5.1.  

Таблиця 5.1.  

Відповідність завдань документа державного планування цілям 

природоохоронної політики 

С
ф

ер
и

 о
хо

р
о

н
и
 

д
о

вк
іл

ля
 

 

Основні виявлені 

проблеми, 

пов’язані із 

проектом 

документа 

державного 

планування 

 

 

Регіональні та 

місцеві стратегії, 

програми, що 

мають відношення 

до виявлених 

проблем 

 

Стратегічні цілі 

регіональних та місцевих 

стратегій, програм 

стосовно виявлених проблем 

 

Завдання, викладенні 

в документі 

державного 

планування 

 

Ступінь 

формальної 

відповід- 

ності 

А
тм

о
сф

ер
н

е 
п

о
в
іт

р
я
 

Забруднення 

атмосферного 

повітря 

автотранспортом 

«Програма охорони 

навколишнього 

природного 

середовища 

Вінницької громади 

на 2021-2023 роки»; 

 

«Доповідь про стан 

навколишнього 

природного 

середовища у 

Вінницькій області 

(2019 рік)» 

 

Зменшення шкідливих 

викидів від пересувних 

джерел за рахунок 

збільшення використання 

електромобілів, посилення 

контролю за токсичністю 

відпрацьованих газів 

автомобільних двигунів. 

Створення зелених 

насаджень 

спеціального 

призначення 

+ 



28 
 

В
о

д
н

і 
р

ес
у

р
си

 
Незадовільний 

стан водних 

об’єктів 

«Програма охорони 

навколишнього 

природного 

середовища 

Вінницької громади 

на 2021-2023 роки»; 

 

«Доповідь про стан 

навколишнього 

природного 

середовища у 

Вінницькій області 

(2019 рік)» 

Відновлення і підтримання 

сприятливого 

гідрологічного режиму та 

санітарного стану річок. 

Забезпечення відведення та 

встановлення меж земель 

водного фонду та 

водоохоронних зон. 

Влаштування мережі 

дощової каналізації. 

Схему каналізування 

прийнято наступну: 

на перспективу 

відведення дощового 

стоку з території 

передбачено 

закритою мережею 

дощової каналізації з 

підключенням її до 

проектних локальних 

очисних споруд. 

Розміщення очисних 

споруд дощової 

каналізації 

передбачається у 

центральній частині 

детального плану 

території. 

Остаточні умови 

будівництва системи 

відведення дощових 

та талих вод 

уточнюються на 

наступних стадіях 

проектування 

відповідно до 

технічних умов 

експлуатуючих 

організацій та 

гідравлічних 

розрахунків. 

+ 

П
о

в
о

д
ж

ен
н

я
 з

 в
ід

х
о

д
ам

и
 

Відсутність схеми 

санітарного 

очищення 

населеного 

пункту. 

Відсутність 

роздільного збору 

відходів. 

Національна 

стратегіія 

управління 

відходами в 

Україні до 2030 

року 

Поступове скорочення 

загальних обсягів утворення 

побутових відходів у 

населених пунктах. 

Охоплення 100 % населених 

пунктів збиранням та 

вивезенням побутових 

відходів. Впровадження 

сортування відходів. 

 

Збирання 

використаної тари 

(упаковки) та 

передача 

спеціалізованим 

підприємствам для 

подальшої утилізації. 

Облаштування 

контейнерного 

майданчику та 

встановлення 

контейнерів для 

роздільного збору 

відходів за 

фракціями. 

Заключення договорів 

на передачу 

відсортованих 

відходів 

спеціалізованим 

підприємствам для 

їх подальшої 

утилізації. 

++ 

Для оцінки відповідності цілей використовувалася п’ятибальна шкала:  

«++» – цілі документа державного планування добре узгоджені з цілями 

природоохоронної політики. 

«+» – цілі документа державного планування та цілі природоохоронної політики 

принципово узгоджуються. Необхідно тісніше пов’язати цілі на рівні заходів. 

«0» – цілі документа державного планування та цілі природоохоронної політики 

нейтральні по відношенню одні до одних. 
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«-» – цілі документа державного планування та цілі природоохоронної політики 

не узгоджуються, але можуть бути узгоджені. В рамках наступного планування на 

більш низькому рівні, в тому числі на рівні реалізації конкретної планованої 

діяльності, потрібні спеціальні заходи, спрямовані на узгодження цілей документа 

державного планування та природоохоронних цілей.  

«--» – цілі документа державного планування та цілі природоохоронної політики 

принципово суперечать одні одним. Необхідні термінові заходи, сформовані на 

уточнення цієї цілі в документі державного планування. 

Обмеження у використанні земельних ділянок. 

Планувальні обмеження представлені санітарно-захисними зонами, визначеними 

у відповідності до чинних санітарно-гігієнічних вимог: 

- від складів визначена нормативна санітарно-захисна зона 50 м згідно з 

додатком № 4 ДСП №173-96 «Державні санітарні правила планування та забудови 

населених пунктів»; 

- від автомобільної мийки самообслуговування – 15 м відповідно до таблиці 10.1 

ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

- від станції технічного обслуговування – 25 м відповідно до таблиці 10.1 ДБН 

Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

- у містобудівній документації встановлена прибережна захисна смуга від 

водних об’єктів відповідно до рішення виконкому № 399 від 24.05.1996 р.; 

- зона акустичного забруднення від залізниці - 50 м у відповідності до 

Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів №173/96; 

- від очисних споруд дощової каналізації визначена нормативна санітарно-

захисна зона – 5 м відповідно висновку державної санітарно-епідеміологічної 

експертизи від 28.10.2019 № 12.2-18-1/24093. 

Запроектовані будівлі розміщені з дотриманням протипожежних розривів. 

Відстані між будівлями прийняті згідно з таблицею 15.2 ДБН Б.2.2-12:2019 

«Планування та забудова територій». 

РОЗДІЛ 6. ОПИС НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я 

НАСЕЛЕННЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ВТОРИННИХ, КУМУЛЯТИВНИХ, СИНЕРГІЧНИХ, 

КОРОТКО-, СЕРЕДНЬО- ТА ДОВГОСТРОКОВИХ (1, 3-5 ТА 10-15 РОКІВ 

ВІДПОВІДНО, А ЗА НЕОБХІДНОСТІ – 50-100 РОКІВ), ПОСТІЙНИХ І 

ТИМЧАСОВИХ, ПОЗИТИВНИХ І НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ 

Згідно «Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки 

документів державного планування» затверджених Наказом Міністерства екології та 

природних ресурсів України від 10.08.202018 №296 наслідки для довкілля, у тому 

числі для здоров’я населення – будь-які ймовірні наслідки для флори, фауни, 

біорізноманіття, ґрунту, клімату, повітря, води, ландшафту, природних територій та 

клімату, безпеки життєдіяльності населення та його здоров’я, матеріальних активів, 

об’єктів культурної спадщини та взаємодії цих факторів. 

Вторинні наслідки – вигоди, які полягають у широкому залученні громадськості 

до прийняття рішень та встановлення прозорих процедур їх прийняття. Стратегічна 

екологічна оцінка, як інструмент залучення громадянського суспільства до прийняття 

рішення. 

Кумулятивні наслідки  – розвиток негативних процесів через нагромадження в 

організмах людей, тварин, рослин отрути різних речовин внаслідок тривалого їх 

використання. Ймовірність того, що реалізація детального плану території призведе 

до таких можливих впливів на довкілля або здоров’я людей, які самі по собі будуть 

незначними, але у сукупності будуть мати значний сумарний негативний вплив на 
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довкілля, – є незначною. Для виявлення кумулятивних наслідків необхідно проводити 

постійний контроль за якістю ґрунту, харчових продуктів місцевого виробництва, 

питної води тощо. 

Синергічні наслідки – сумарний ефект, який полягає у тому, що при взаємодії 2-х 

або більше факторів, їх дія суттєво переважає дію кожного окремо компоненту – 

відсутні. 

За походженням екологічний вплив може бути первинним, тобто безпосередньо 

пов’язаним з впливом проекту на екосистему (забруднення атмосфери  при 

будівництві та експлуатації продуктами згорання природного газу) і вторинним,  що  

є наслідком первинних змін в екосистемі. 

Коротко- та середньострокові наслідки (1, 3-5, 10-15 років) - при реалізації 

рішень детального плану території передбачається поетапне будівництво різних 

об’єктів комунальних, соціальної, інженерної промисловості. При цьому на кожному 

етапі в процесі будівництва та подальшої експлуатації проектних об’єктів будуть 

виникати негативні наслідки у вигляді утворення відходів, емісії шкідливих викидів 

тощо. Можливо, потрібно буде проводити видалення зелених насаджень, зняття і 

складування поверхневого шару ґрунту. Проте всі ці впливи відносяться до 

тимчасових і не стануть причиною суттєвого довгострокового погіршення 

екологічної рівноваги екосистем населеного пункту. Коротко- та середньострокові 

наслідки наразі відсутні. 

До довгострокових наслідків (50-100 років) відносяться впливи постійного 

характеру – викиди і скиди, шум, утворення відходів в процесі експлуатації об’єктів. 

Постійні наслідки для довкілля: викиди в атмосферу пилу та продуктів згорання 

природного газу, викидів від автотранспорту. Значного негативного впливу під час 

планованої діяльності на довкілля та здоров’я населення не передбачається. 

Непостійними довгостроковими впливами є роботи, пов’язані з реконструкцією 

об’єктів, консервацією, припиненням їх існування, перепрофілюванням, заміною 

обладнання та устаткування, модернізацією тощо. 

Ймовірність того, що реалізація проектних рішень детального плану призведе до 

таких можливих наслідків для довкілля або здоров’я населення, які самі по собі 

будуть незначними, і в сукупності матимуть значний сумарний (кумулятивний) вплив 

на довкілля – є незначною. 

У цьому розділі проведена оцінка потенційних впливів реалізації проектних 

рішень на окремі компоненти навколишнього середовища в межах ділянки 

проектування, результати якої відображені у таблицях 6.1.  

Таблиця 6.1. Можливі ефекти від запропонованих рішеннями детального плану 

території 

 

Таблиця 6.1. 

Функціональне використання 

 

Потенційний вплив на головні складові довкілля 

Повітря 
Водний 

басейн 
Грунти Біорізноманіття 

Території громадської 

забудови 
-1 -1 -1 0 

Виробнича територія -1 -1 -1 0 

Земельні ділянки 

транспорту 
-1 -1 -1 0 
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Шкала оцінки:  

-2 суттєво негативний вплив,  

-1 помірний негативний вплив,  

0 очікуваний вплив відсутній,  

+1 помірний позитивний вплив,  

+2 суттєво позитивний вплив  

Ймовірний екологічний вплив проектних рішень детального плану на складові 

довкілля відповідно до контрольного переліку, наведеного в таблиці 6.2. 

 
Таблиця 6.2 

Оцінка ймовірного впливу проектних рішень детального плану на 

довкілля відповідно до контрольного переліку 

№ 
Чи може реалізація стратегії 

спричинити? 

Негативний вплив Пом’якшення 

існуючої 

ситуації 
Так Ймовірно ні 

Повітря 

1 
Збільшення викидів забруднюючих 

речовин від стаціонарних джерел?  

+ 
 

+   

2 
Збільшення викидів забруднюючих 

речовин від пересувних джерел?  

+     

3 Погіршення якості атмосферного повітря?    +   

4 Появу джерел неприємних запахів?  +         +  

5 

Зміни повітряних потоків, вологості, 

температури або ж будь-які локальні чи 

регіональні зміни клімату?  

  +  

Водні ресурси 

6 

Будь-які зміни якості поверхневих вод 

(зокрема таких показників, як температура, 

розчинений кисень, прозорість, але не 

обмежуючись ними)?  

 

+ 

  

7 

Значне зменшення кількості вод, що 

використовуються для водопостачання 

населенню?  

  +  

8 

Збільшення навантаження на каналізаційні 

системи та погіршення якості очистки 

стічних вод?  

+   + 

9 

Появу загроз для людей і матеріальних 

об’єктів, пов’язаних з водою (зокрема 

таких, як паводки або підтоплення)?  

  +  

10 

Зміни напрямів і швидкості течії 

поверхневих вод або зміни обсягів води 

будь-якого поверхневого водного об’єкту 

  +  

11 
Збільшення обсягів скидів у поверхневі 

води 

+

  
       + 

 
+ 

12 
Порушення гідрологічного і гідрохімічного 

режиму малих річок  

  +  

13 
Забруднення підземних водоносних 

горизонтів 

 
+ 

 + 

Відходи 

14 
Збільшення кількості утворюваних чи 

накопичених промислових відходів?  

 +  + 
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15 
Збільшення кількості відходів I-III класу 

небезпеки?  

  +  

16 
Спорудження еколого-небезпечних 

об’єктів поводження з відходами?  
+ 

 +  

17 
Утворення або накопичення радіоактивних 

відходів?  

  +  

Земельні ресурси 

18 
Порушення, переміщення, ущільнення 

ґрунтового шару?  

+

+ 

  + 

19 
Будь-яке посилення вітрової або водної 

ерозії ґрунтів?  

  +  

20 
Зміни в топографії або в характеристиках 

рельєфу?  

+  +  

21 

Появу таких загроз, як землетруси, зсуви, 

селеві потоки, провали землі та інші 

подібні загрози через нестабільність 

літогенної основи або зміни геологічної 

структури?  

  +  

22 

Виникнення конфліктів між ухваленими 

цілями Стратегії та цілями місцевої 

громади 

  +  

Біорізноманіття 

23 

Негативний вплив на об’єкти природно- 

заповідного фонду (зменшення площ, 

початок небезпечної діяльності у 

безпосередній близькості або на їх 

території тощо)? 

  +  

24 

Зміни у кількості видів рослин або тварин, 

їхній чисельності або територіальному 

представництві?  

  +  

25 
Збільшення площ зернових культур або 

сільськогосподарських угідь в цілому?  

 
 

+  

26 
Порушення або деградацію середовищ 

існування диких видів тварин?  

  +  

27 
Будь-який вплив на наявні об’єкти 

історико- культурної спадщини?  

  +  

Населення та інфраструктура 

28 

Вплив на нинішній стан забезпечення 

житлом або виникнення нових потреб у 

житлі?  

  +  

29 

Суттєвий вплив на нинішню транспортну 

систему? Зміни в структурі транспортних 

потоків?  

  +  

30 
Необхідність будівництва нових об’єктів 

для забезпечення транспортних сполучень?  
  +  

31 
Появу будь-яких реальних або потенційних 

загроз для здоров’я людей?  
  +  

Екологічне управління і моніторинг 

32 
Послаблення екологічних інструментів в 

галузі екологічної безпеки 

  
+ + 

33 Погіршання екологічного моніторингу?   + + 

34 
Усунення наявних механізмів впливу 

органів місцевого самоврядування на 

  
+ + 
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процеси техногенного навантаження?  

35 
Стимулювання розвитку екологічно 

небезпечних галузей виробництва?  

  
+ + 

Ресурси та інше 

36 
Підвищення рівня використання будь-

якого виду природних ресурсів?  

  +  

37 
Суттєве вилучення будь-якого 

невідновного ресурсу?  

  +  

38 
Суттєве порушення якості природного 

середовища? 

  +  

39 
Збільшення споживання значних обсягів 

палива або енергії? 

  +  

40 

Такі впливи на довкілля або здоров’я 

людей, які самі по собі будуть незначними, 

але у сукупності викличуть значний 

негативний екологічний ефект, що матиме 

значний негативний прямий або 

опосередкований вплив на добробут 

людей? 

  +  

 
Таким чином, реалізація проектних рішень детального плану території не має 

супроводжуватися появою нових значних негативних наслідків для довкілля.  

Разом з тим, реалізація проектних рішень детального плану території 

відіграватиме значну роль у розвитку території та є важливим чинником 

економічного зростання, створення нових робочих місць, структурної перебудови та 

зміцнення економіки району. 

В результаті реалізації документа державного планування стан довкілля та умов 

життєдіяльності населення, його стан здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають 

впливу зміниться мінімально, тому що вибрано найбільш екологічно безпечне 

бачення реалізації проектних рішень детального плану території.  

На основі аналізу окремих проектних рішень детального плану території було 

проведено узагальнений аналіз потенційних позитивних і негативних наслідків. 

Мікроклімат. Планова діяльність, що визначена проектом ДПТ, не передбачає 

значних виділень теплоти, вологи, осушення водних поверхонь, зміни гідрологічного 

режиму водотоків тощо, тому зміни мікроклімату через реалізацію проектних рішень 

не відбудеться. 

Повітря. Вплив на повітряне середовище забруднюючими речовинами 

очікується при роботі двигунів внутрішнього згоряння автомобілів у перспективних 

місцях їх тимчасового та постійного зберігання. Детальні розрахунки обсягів викидів 

від джерел викидів шкідливих речовин у повітря кожного з передбачених об’єктів, 

розташованих в межах території детального плану території, будуть виконані на 

стадії проектування кожного об’єкта окремо. 

Кліматичні зміни. Щодо спрощеного розрахунку впливу викидів парникових 

газів від різних видів діяльності на клімат, для документа державного планування 

слід зазначити, що такі розрахунки неможливо виконати через відсутність точних 

статистичних даних на початок розроблення проекту. Значних кліматичних змін в 

результаті реалізації проектних рішень не відбудеться. Разом з тим, для досягнення 

цілей адаптації до змін клімату важливим є кваліфікований підбір видів рослин при 

ландшафтному упорядкування територій, що краще пристосуються до очікуваних 

змін клімату в даному регіоні і мають асиміляційні властивості, а також реалізації 

запропонованих заходів, що наведені в Звіті. 
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Поверхневі та підземні води. Система мереж водовідведення населеного пункту 

експлуатується КП «Вінницяоблводоканал» Каналізаційні очисні споруди м. Вінниця 

розташовані у південній частині м. Вінниця у мікрорайоні Сабарів. Загальна 

навантаженість каналізаційних очисних споруд населеного пункту становить – 150 

м3/добу. 

Використані та забруднені стоки скидають до існуючих каналізаційних мереж і 

направляють на каналізаційні очисні споруди населеного пункту. 

Згідно з розрахунком за укрупненими показниками відповідно до ДБН В.2.5-

75:2013 «Каналізація. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування» 

сумарний об’єм побутових стічних вод складає 11,29 м³/добу.  

Проектні рішення є вихідними даними для підготовки технічних умов на 

наступних стадіях проектування. 

Негативних впливів на водне середовище, порушення гідродинамічного режиму 

водотоків, виснаження поверхневих та підземних водних ресурсів, надходження у 

водне середовище забруднюючих речовин при умові виконання заходів передбачених 

проектом детального плану території, що визначаються на наступних етапах 

проектування, не відбуватиметься. 

Земельні ресурси. Основний вплив на ґрунти відбудеться під час будівельних 

робіт. Порушення цілісності ґрунтів і змінення їх структури відбуватиметься при 

проведенні земляних робіт: виїмка, видалення ґрунту, навмисного ущільнення ґрунту. 

З метою збереження ґрунтового середовища на етапі будівництва об'єктів планової 

діяльності визначений комплекс охоронних заходів. Значних негативних впливів на 

ґрунт не передбачається. 

Надра. При реалізації планової діяльності використання покладів корисних 

копалин не передбачається. Будівельні роботи, прокладання комунікацій не 

спричинить впливу на основні елементи геологічної структурно - тектонічної будови. 

Флора та фауна. Проектом передбачається максимально зберегти існуючі зелені 

насадження. Ареали проживання рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин 

в межах проектування відсутні. Значних і незворотних змін в екосистемі дослідженої 

території в результаті будівництва/експлуатації об’єкту планової діяльності не 

прогнозується. 

Наземних, водних і повітряних шляхів міграції тварин на території не відмічено. 

Тверді побутові відходи. Територія проектування буде задіяна у загальній схемі 

санітарного очищення м. Вінниця. 

Вивіз та знешкодження твердих побутових відходів здійснюється на 

Стадницький полігон зі складування твердих побутових відводів, обслуговуючою 

компанією КУП «ЕКОВІН». 

Передбачається облаштування майданчиків з контейнерами для збирання 

побутових відходів та забезпечення збору та вивезу відходів, що утворюються. 

Система санітарного очищення передбачається планово-регулярна. Вивезення 

твердих побутових відходів здійснюється по графіках, що затверджені у терміни 

визначені санітарними нормами на полігон ТПВ. 

Основні заходи щодо вдосконалення та розвитку системи санітарного очищення: 

- забезпечення повного збору та своєчасного знезараження і знешкодження всіх 

видів відходів; 

- визначення спеціальних місць – майданчиків для організованого збору ТПВ; 

- впровадження системи роздільного збору, сортування сміття з наступним 

використанням і утилізацією;  

- модернізація спецавтотранспорту та іншої техніки для санітарного очищення. 

Акустичний вплив. Стаціонарні джерела акустичного забруднення в межі 
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проектування відсутні. Через територію проектування проходить залізниця від якої 

визначено зона акустичного забруднення 50 м у відповідності до Державних 

санітарних правил планування та забудови населених пунктів №173/96. 

РОЗДІЛ 7. ЗАХОДИ, ЩО ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ ВЖИТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ, 

ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ’ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ 

ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

Проектні рішення містобудівної документації «Детальний план території 

обмеженої вулицями Привокзальна, Брацлавська, Шмідта, Євгена Пікуса, Короленко 

та залізничними коліями в м. Вінниця» виконані відповідно до вимог ДБН Б.2.2 

12:2019 «Планування та забудова територій» та з врахуванням містобудівна 

документація вищого рівня «Генеральний план м. Вінниця». 

Визначено функціональне призначення території та параметри забудови, з 

розміщенням мереж та об’єктів інженерної інфраструктури, а також розроблено 

проект містобудівних умов та обмежень. Планувальні рішення прийняті з 

урахуванням раціональної організації розташування будівель, а також врахування 

санітарних та протипожежних вимог. 

Рішеннями детального плану визначено переважні та супутні види використання 

територій з дотриманням вимог Закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності». 

Переважний вид використання території – вид використання, який відповідає 

переліку дозволених видів для даної зони. До них відносяться види забудови та 

використання територій, які за умови дотримання будівельних норм та стандартів 

безпеки, інших обов'язкових вимог, не можуть бути заборонені. 

На земельних ділянках з кадастровими номерами : 0510100000:03:004:0042; 

0510100000:03:004:0041, 0510100000:03:004:0043, 0510100000:03:004:0044 

запроектовано автомобільну мийку, яка розрахована на 6 постів (мийка 

самообслуговування) та 2 пости (портальна мийки), загальна площа 290 м². На 

розрахунковий етап передбачено зміна цільового призначення земельних ділянок для 

розміщення та експлуатації об’єктів дорожнього сервісу (12.11). Разом з тим, на 

проектній території передбачено тимчасові автомобільні стоянки та майданчик для 

відпочинку працюючих. 

На земельній ділянці з кадастровим номером 0510100000:03:004:0043 

запроектовані складська будівля (загальна площа 1710 м²) та підприємство торгівлі 

(загальна площа будівлі 550 м²). Також, передбачено периметральний проїзд для 

врахування протипожежних вимог,  тимчасові автомобільні стоянки та майданчик для 

відпочинку працюючих. На розрахунковий етап існує можливість зміни цільового 

призначення земельної ділянки для розміщення та експлуатації основних, підсобних і 

допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої 

промисловості (11.02). 

На земельній ділянці з кадастровим номером 0510100000:03:004:0072 

запроектована складська будівля (загальна площа 850 м²). 

Проектом передбачено влаштування двох в’їздів-виїздів на кожен проектний 

об’єкт, можливість кільцевого проїзду, а також розміщення автостоянок для 

тимчасового зберігання легкових автомобілів працюючих. Зона відпочинку 

працівників включає майданчики та озеленені території. 

Для забезпечення санітарно-гігієнічних умов на території існуючої та 

проектної забудови пропонується:  

- забезпечення контролю щодо впровадження містобудівної діяльності та 

здійснення забудови території відповідно до функціонального використання 
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земельних ділянок;  

- забезпечити здійснення процедури оцінки впливу на довкілля у порядку 

визначеному Законом України «Про оцінку впливу на довкілля»;  

- виконання пом’якшувальних заходів для запобігання проявів негативних 

впливів на здоров’я населення та умови життєдіяльності при будівництві об’єктів що 

проектуються;  

- дотримання нормативних параметрів відстаней від інженерних мереж та 

споруд, технологічних та протипожежних відстаней, визначених будівельними, 

санітарними нормами при будівництві об’єктів та мереж, споруд інженерної 

інфраструктури: ТП, ЛЕП, мереж централізованого водопостачання та 

водовідведення, мереж та споруд системи зливової каналізації тощо. 

Проектними рішеннями детального плану території визначається черговість 

основних проектних рішень з урахуванням прогнозу їх впливу на індикатори:  

1. Інженерна підготовка території (короткостроковий період).  

Передбачено:  

- регулювання поверхневого стоку.  

Очікувані впливи на показники та індикатори: максимальне збереження 

існуючого рельєфу та мінімального перетворення місцевості з урахуванням 

інженерних та архітектурно-планувальних вимог.  

2. Інженерне забезпечення території (короткостороковий період).  

Включає будівництво мереж та споруд:  

- самопливної господарсько-побутової каналізації;  

- самопливної каналізації дощових та талих вод. 

Очікувані впливи на індикатори: повне інженерне забезпечення об’єктів 

промисловості. 

3.  Будівництво транспортної мережі (короткостроковий та 

середньостроковий періоди).  

Включає:  

- проїзди;  

- смуги для руху пішоходів та велосипедів;  

- технологічні та розворотні майданчики;  

- автостоянки для легкових автомобілів.  

Очікувані впливи на індикатори: транспортне забезпечення проектних об’єктів 

промисловості, забезпечення проїзду пожежними автомобілями та іншим 

обслуговуючим транспортом відповідно до нормативних вимог.  

4. Будівництво комплексу будівель та споруд (короткостороковий період, 

середньостроковий період, довгостроковий період).  

- виробничо-складські будівлі та об’єкти дорожнього сервісу. 

Санітарно-захисні і охоронні зони від об’єктів, розташованих на території 

проектування і на суміжній території, приймалися згідно діючих державних 

будівельних та санітарно-гігієнічних норм.  

Метою розгляду екологічних обмежень є: 

- встановлення зони впливу об’єкта на прилеглі території для окреслення 

відповідних заходів, які необхідно здійснити у разі реалізації наміру забудови для 

зменшення негативного впливу на довкілля, умови життя та здоров’я людей; 

- визначення доцільності використання території з точки зору забезпечення 

охорони навколишнього середовища. 

Враховуючи, що мета розроблення детального плану території полягає у 

визначенні функціонального призначення та параметрів забудови земельної ділянки, 

а також містобудівних умов та обмежень для розміщення, будівництва та 
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обслуговування об’єктів виробництва заходи щодо охорони навколишнього 

середовища передбачають комплекс дій, спрямованих на зменшення забруднення 

навколишнього природного середовища. З метою охорони і оздоровлення 

навколишнього середовища та для забезпечення екологічної стійкості території до 

техногенного навантаження у проекті рекомендовано виконати ряд планувальних і 

технічних заходів. Намічений комплекс заходів повинен реалізовуватись через дію 

Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» та Законів щодо екологічного 

стану та санітарно-епідеміологічного контролю території, місцевого самоуправління з 

урахуванням заходів визначених місцевими та регіональними програмами санітарно-

гігієнічного та природоохоронного спрямування.  

Перелік і стисла характеристика проектних рішень, комплекс яких включає: 

- ресурсозберігаючі заходи – збереження і раціональне використання земельних 

та водних ресурсів, повторне їх використання; 

- планувальні заходи – функціональне зонування, організація санітарно-захисних 

зон та санітарних розривів, озеленення; 

- відновлювальні заходи - технічна і біологічна рекультивація, нормалізація 

стану окремих компонентів навколишнього середовища тощо; 

- захисні заходи. 

Для попередження та захисту об’єкту необхідно проведення наступних 

попереджувально-захисних заходів: 

- посилення режиму безпеки шляхом встановлення систем відео спостереження 

та охоронної сигналізації; 

- передбачити освітлення прилеглої території в нічний час - компенсаційні 

заходи (при необхідності) - компенсація незворотного збитку від планованої 

діяльності шляхом проведення заходів щодо рівноцінного поліпшення стану 

природного, соціального і техногенного середовища в іншому місці і/або в інший час, 

грошове відшкодування збитків. 

З метою покращення стану навколишнього середовища містобудівною 

документацією передбачається ряд планувальних та інженерних заходів, до яких 

відносяться: 

- забезпечення централізованого водовідведення господарсько-побутових 

стічних вод системою водовідведення; 

- закрита система дощової каналізації; 

- облаштування майданчиків з контейнерами для збирання побутових відходів та 

забезпечення збору та вивезу всього обсягу побутових відходів, що утворюються; 

- інженерна підготовка території та вертикальне планування, благоустрій, 

озеленення, влаштування твердого покриття проїздів. 

При здійсненні будівельних робіт відповідно до ст. 48 Закону України «Про 

охорону земель» передбачаються заходи щодо: 

- максимального збереження площі земельних ділянок з ґрунтовим і рослинним 

покривом; 

- зняття та складування у визначених місцях родючого шару ґрунту з наступним 

використанням його для поліпшення малопродуктивних угідь, рекультивації земель 

та благоустрою населених пунктів і промислових зон; 

- недопущення порушення гідрологічного режиму земельних ділянок; 

- дотримання екологічних вимог, установлених законодавством України, при 

проектуванні, розміщенні та будівництві об'єктів. 

Визначені нормативні санітарно-захисні та охоронні зони приймаються згідно 

діючих державних будівельних та санітарно-гігієнічних норм: 

- від підприємства V класу шкідливості визначена нормативна санітарно-захисна 
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зона 50 м згідно з додатком № 4 ДСП №173-96 «Державні санітарні правила 

планування та забудови населених пунктів»; 

- від автомобільної мийки самообслуговування – 15 м відповідно до таблиці 10.1 

ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

- від станції технічного обслуговування – 25 м відповідно до таблиці 10.1 ДБН 

Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

- у містобудівній документації встановлена прибережна захисна смуга від 

водних об’єктів відповідно до рішення виконкому № 399 від 24.05.1996 р.; 

- зона акустичного забруднення від залізниці - 50 м у відповідності до 

Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів №173/96; 

- від очисних споруд дощової каналізації визначена нормативна санітарно-

захисна зона – 5 м відповідно висновку державної санітарно-епідеміологічної 

експертизи від 28.10.2019 № 12.2-18-1/24093. 

Разом з тим, визначені охоронні зони інженерних мереж. 

Охоронні зони інженерних комунікацій - ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та 

забудова територій» розділ 11 «Інженерна інфраструктура», Додаток И.1 ДБН Б.2.2-

12:2019 «Планування та забудова територій».  

Відстань від осі мережі водопроводу до фундаментів будівель та споруд повинна 

становити 5 метрів. 

Відстань від осі мережі каналізації до фундаментів будівель та споруд повинна 

становити 5 метрів. 

Охоронна, зона навколо (вздовж) об'єкта енергетичної системи визначається у 

відповідності до постанови Кабінету Міністрів України від 04.03.1997 №209 "Про 

затвердження Правил охорони електричних мереж».  

Уздовж підземних кабельних ліній електропередачі - у вигляді земельної 

ділянки, обмеженої вертикальними площинами, що віддалені по обидві сторони лінії 

від крайніх кабелів на відстань 2 метрів. 

Відстань від осі мережі газопроводу низького тиску до фундаментів будинків та 

споруд повинна становити не менше 2 метрів. 

Дані обмеження відносяться до постійного фактору присутності. Проектне 

рішення дану ситуацію враховує. 

Висновки: 

З метою забезпечення охорони природного середовища в межах території, що 

проектується та на суміжних ділянках, рекомендовано виконання ряду планувальних 

та інженерних заходів по облаштуванню території: 

- здійснення упорядкування проектних територій, їх ландшафтний благоустрій 

та обладнання сучасними системами та технологіями; 

- дотримання параметрів санітарно-захисних зон, відстаней та охоронних зон, а 

також створення зелених насаджень спеціального призначення; 

- забезпечення території системою водопостачання та водовідведення; 

- забезпечення території централізованою планово-регулярною санітарною 

очисткою із запровадженням системи роздільного збирання відходів та своєчасного їх 

видалення, здійснення загального благоустрою території; 

 - проведення комплексу заходів за умови необхідності з інженерної підготовки 

території та здійснення впорядкування поверхневого стоку. 
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РОЗДІЛ 8. ОБҐРУНТУВАННЯ ВИБОРУ ВИПРАВДАНИХ АЛЬТЕРНАТИВ, ЩО 

РОЗГЛЯДАЛИСЯ, ОПИС СПОСОБУ, В ЯКИЙ ЗДІЙСНЮВАЛАСЯ СТРАТЕГІЧНА 

ЕКОЛОГІЧНА ОЦІНКА, У ТОМУ ЧИСЛІ БУДЬ-ЯКІ УСКЛАДНЕННЯ 

(НЕДОСТАТНІСТЬ ІНФОРМАЦІЇ ТА ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ ПІД ЧАС 

ЗДІЙСНЕННЯ ТАКОЇ ОЦІНКИ) 

Основною метою стратегічної екологічної оцінки детального плану території під 

час процесу планування є виявлення усіх зацікавлених сторін, включаючи місцеву 

владу, бізнес, громадських активістів, місцевих жителів для виявлення потенційних 

конфліктних питань і досягнення компромісу на етапі планування. Під час підготовки 

звіту стратегічної екологічної оцінки визначено доцільність і прийнятність планової 

діяльності і обґрунтування економічних, технічних, організаційних, державно-

правових та інших заходів щодо забезпечення безпеки навколишнього середовища, а 

також оцінено вплив на довкілля та здоров'я населення.  

Законодавство України та передова міжнародна практика передбачають оцінку 

альтернативних варіантів як частину екологічної оцінки конкретного місця. У 

контексті стратегічної екологічної оцінки детального планування території з метою 

розгляду альтернативних проектних рішень і їх альтернативних наслідків було 

розглянуто «нульовий сценарій» (за відсутності реалізації проекту), «максимально 

сприятливий сценарій» (реалізація проекту), «територіальна альтернатива» відповідно 

до Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки 

затверджених Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України № 296 

від 10.08.2018 – територіальні альтернативи розміщення проектних рішень 

детального плану території.  

«Нульовий сценарій» полягає у використанні землі яка є на сьогоднішній день. 

Незатвердження документа державного планування дасть можливість зберегти 

природний ландшафт території з її територіальною невпорядкованістю. При 

«нульовому» варіанті подальший розвиток громади є проблематичним, і ця 

альтернатива веде до погіршення економічної ситуації, неефективного використання 

земельних ресурсів. 

Негативні фактори впливу на оточуюче середовище при функціонуванні об’єкту 

можна оцінити як незначні при дотриманні усіх санітарно- епідеміологічних та 

будівельних вимог та використанні сучасного обладнання. 

Основним критерієм під час стратегічної екологічної оцінки проекту 

містобудівної документації є її відповідність державним будівельним нормам, 

санітарним нормам і правилам України, законодавству в сфері охорони 

навколишнього природного середовища. 

«Максимально сприятливий сценарій» - опис, оцінка та прогнозування 

ситуації у випадку реалізації запропонованих заходів із використанням інноваційних 

технологій на засадах сталого розвитку. 

Розроблення, прийняття та реалізація проекту детального плану території 

створює сприятливі умови та перспективи містобудівного освоєння території, 

благоустрою території, прокладку інженерних мереж тощо; визначення майбутніх 

потреб переважних напрямів використання території проектування; визначення 

територій, що мають будівельні, санітарно-гігієнічні, природоохоронні та інші 

обмеження їх використання, а також належна та ефективна функціонально-

планувальна організація території проектування з урахуванням існуючих та 

перспективних планувальних обмежень. 

«Територіальна альтернатива».  

Під час розробки детального плану території розглядались альтернативні 

варіанти щодо території розташування. Вибір ділянки під будівництво обґрунтовано 
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наступним чином: 

- екологічні, санітарно-епідемологічні, протипожежні і містобудівні обмеження 

щодо планувальної діяльності об’єктом проектування витримуються; 

- ділянка не належить до пам’яток культурної спадщини, археологічних 

територій та територій природно-заповідного фонду України. 

Ділянка проектування знаходиться поза межами територій зелених насаджень 

загального користування, об’єктів природно-заповідного фонду та їх охоронних зон, а 

також не входить до складу державного лісового фонду. 

Разом з тим, врахована містобудівна документація вищого рівня «Генеральний 

план м. Вінниця». 

Проблеми здійснення стратегічної екологічної оцінки. 

При здійсненні процедури СЕО зіткнулися з низкою перешкод і труднощів 

внаслідок нестачі законодавчих та інституційних механізмів, а також практичного 

досвіду всіх зацікавлених сторін. 

Основні проблеми здійснення СЕО: 

- відсутність або обмежений доступ до даних на рівні населеного пункту з 

основних проблемних питань (стан та охорона довкілля, стан здоров’я населення); 

- невизначеність механізму визначення потенційних факторів впливу на 

довкілля, брак створення єдиної системи прийняття управлінських рішень; 

- інституційні та організаційні труднощі, які обумовлюють необхідність 

ефективної координації між відповідними органами управління та всередині їх 

структури; 

- відсутність оперативного та всебічного моніторингу стану довкілля (на 

території населеного пункту відсутні пости автоматизованого спостереження за 

станом забруднення атмосферного повітря, брак спостережень за екологічним станом 

інших компонентів навколишнього природнього середовища, що ускладнює 

врахування реального стану складових довкілля для здійснення аналізу обсягів 

забруднень та прогнозу змін стану навколишнього природного середовища). 

РОЗДІЛ 9. ЗАХОДИ, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ 

НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ 

ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 

Відповідно до Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» замовник у 

межах своєї компетенції здійснює моніторинг наслідків виконання документа 

державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, один раз 

на рік оприлюднює його результати на своєму офіційному веб-сайті у мережі 

Інтернет та у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну 

оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 

вживає заходів для їх усунення. 

Порядок здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного 

планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, затверджує Кабінет 

Міністрів України.  

Відповідно до «Порядку здійснення моніторингу наслідків виконання документа 

державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення», 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2020 №1272, для 

здійснення моніторингу замовник документа державного планування розробляє 

заходи з урахуванням результатів громадського обговорення, консультацій з 

органами виконавчої влади у процесі проведення стратегічної екологічної оцінки та 

транскордонних консультацій (у разі їх проведення). Здійснення таких заходів 

забезпечує можливість: 
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-виявлення наслідків виконання документа державного планування для довкілля, 

у тому числі для здоров’я населення, а саме вторинних, кумулятивних, синергічних, 

коротко-, середньо- та довгострокових (на один, три-п’ять, 10-15 років, 50-100 років 

відповідно), постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків; 

-запобігання, зменшення та компенсації негативних наслідків, зумовлених 

виконанням документа державного планування; 

-виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку 

негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у 

тому числі для здоров’я населення. 

З метою забезпечення систематичності та об’єктивності спостережень за 

змінами стану довкілля, у тому числі за станом здоров’я населення, замовник 

визначає: 

-зміст заходів, передбачених для здійснення моніторингу, та строки їх 

виконання; 

-кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення таких 

показників відповідно до кожного з визначених у звіті про стратегічну екологічну 

оцінку наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому 

числі для здоров’я населення; 

-кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення таких 

показників для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків 

виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення; 

-методи визначення кожного із показників, які дають змогу швидко та без 

надлишкових витрат їх вимірювати; 

-періодичність вимірювання показників, проведення їх аналізу та співставлення 

із цільовими значеннями; 

-засоби і способи виявлення наявності або відсутності наслідків для довкілля, у 

тому числі для здоров’я населення, з урахуванням можливості виявлення негативних 

наслідків виконання документа державного планування, не передбачених звітом про 

стратегічну екологічну оцінку. 

Заходи, передбачені для здійснення моніторингу, враховують специфіку 

документа державного планування, період, на який здійснюється планування, та 

необхідність здійснення моніторингу на різних стадіях виконання документа 

державного планування. 

Замовник протягом п’яти робочих днів з дня затвердження документа 

державного планування розміщує на своєму офіційному веб-сайті затверджений 

документ державного планування (крім інформації, яка відповідно до закону 

становить державну таємницю або належить до інформації з обмеженим доступом), 

рішення про його затвердження, заходи, передбачені для здійснення моніторингу 

наслідків виконання документа державного планування, і письмово повідомляє про 

це Міндовкіллю. 

З метою забезпечення збору, обробки, збереження та аналізу інформації про стан 

навколишнього природного середовища, прогнозування його змін та розробки 

науково обґрунтованих рекомендацій для прийняття ефективних управлінських 

рішень в Україні створена система державного моніторингу навколишнього 

природного середовища. Спостереження за станом навколишнього природного 

середовища, рівнем його забруднення здійснюється центральним органом виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного 

середовища, іншими спеціально уповноваженими державними органами, а також 

підприємствами, установами та організаціями, діяльність яких призводить або може 
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призвести до погіршення стану навколишнього природного середовища. 

Моніторинг елементів навколишнього середовища проводиться відповідно до 

законодавчої бази: постанови Кабінету Міністрів України від 14 серпня 2019 р. № 827 

«Деякі питання здійснення державного моніторингу в галузі охорони атмосферного 

повітря»; постанови Кабінету Міністрів України від 19 вересня 2018 р. № 758 «Про 

затвердження Порядку здійснення державного моніторингу вод»; постанови Кабінету 

Міністрів України від 20.08.1993 № 661 «Про затвердження Положення про 

моніторинг земель»; постанова Кабінету Міністрів України від 26.02.2004 № 51 «Про 

затвердження Положення про моніторинг ґрунтів на землях сільськогосподарського 

призначення». 

Моніторинг екологічних та соціальних наслідків впровадження нового 

детального плану території буде здійснюватися з метою забезпечення неухильного 

дотримання вимог законодавства під час будівництва і експлуатації щодо мінімізації 

ймовірних впливів та наслідків на довкілля та здоров’я населення, та запобіганню 

соціальної нестабільності.  

З метою виявлення непередбачених несприятливих наслідків реалізації 

детального планування території і вжиття заходів щодо їх усунення необхідне 

проведення моніторингу значного впливу на довкілля. Моніторинг наслідків 

виконання документа державного планування передбачає здійснення спостереження 

за станом довкілля та факторами, що впливають на його компоненти, оцінювання та 

аналіз фактичного стану всіх компонентів довкілля, прогнозування стану довкілля та 

забезпечення науково-інформаційної підтримки прийняття управлінських рішень. 

Екологічний та соціальний моніторинг передбачає можливі екологічні загрози 

та/або виявляє їх впливи, що не були передбачені раніше. 

Моніторинг включає, але не обмежується наступними етапами: 

1. Вибір параметрів навколишнього природного та соціального середовища для 

певних аспектів.  

2. Встановлення ключових параметрів моніторингу. 

3. Візуальний огляд. 

4. Регулярні опитування та зустрічі із громадою, яка потенційно потрапляє в 

зону впливу об’єкту планованої діяльності. 

5. Аналіз інформації, що була отримана під час моніторингу та за необхідності 

розробка комплексу заходів, що усувають або максимально пом’якшують вплив 

об’єкту на навколишнє природне та соціальне середовище.  

6. Регулярний перегляд (не менше одного разу на рік) програми моніторингу та 

її коригування в разі необхідності. 

7. Розміщення не рідше одного разу на рік інформації про результати 

моніторингу на сайті замовника. 

Об'єктами екологічного контролю, що підлягають регулярному спостереженню і 

оцінці при виконанні документа державного планування є:  

− джерела викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря;  

− джерела утворення побутових відходів;  

− місця тимчасового зберігання побутових відходів до їх видалення 

відповідно до вимог законодавства.  

Екологічний та соціальний моніторинг також передбачає своєчасне виявлення 

нових проблем та питань, що викликають занепокоєння. Моніторинг має відбуватись 

на декількох рівнях та передбачати можливі екологічні загрози та/або виявляти під 

час його здійснення впливи, що не були передбачені раніше.  

Передбачається виконання зовнішнього моніторингу об’єкту силами органів 

державного нагляду (територіальні органи Державної екологічної інспекції України, 
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Держпродспоживслужби України та Держпраці), місцевого самоврядування та 

місцевих громадських об’єднань, представниками кредиторів та інвесторів, в т.ч. 

залученими аудиторськими компаніями.  

Постійний моніторинг буде здійснюватися під час всього життєвого циклу 

об’єкту: будівництво - експлуатація - виведення із експлуатації.   

Моніторинг здійснює замовник. З метою забезпечення здійснення моніторингу 

замовник своїм рішенням може утворювати групи експертів, що відповідальні за 

здійснення моніторингу (моніторингові групи), визначати їх склад та порядок роботи. 

Результати моніторингу замовник оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті 

та вносить до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки один раз на рік 

протягом строку дії документа державного планування та через рік після закінчення 

такого строку та у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну 

оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 

вживає заходів для їх усунення. 

 
РОЗДІЛ 10. ОПИС ЙМОВІРНИХ ТРАНСКОРДОННИХ НАСЛІДКІВ ДЛЯ 

ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ (ЗА НАЯВНОСТІ) 

Під час реалізації проекту «Детальний план території обмеженої  

вулицями Привокзальна, Брацлавська, Шмідта, Євгена Пікуса, Короленко та 

залізничними коліями в м. Вінниця», враховуючи географічне розташування міста 

ймовірні значні транскордонні наслідки для довкілля та здоров’я населення не 

очікуються. 
 

РОЗДІЛ 11. РЕЗЮМЕ НЕТЕХНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ ІНФОРМАЦІЇ, 

ПЕРЕДБАЧЕНОЇ ПУНКТАМИ 1-10 ЦІЄЇ ЧАСТИНИ, РОЗРАХОВАНЕ НА 

ШИРОКУ АУДИТОРІЮ. 

Детальний план території – містобудівна документація, що визначає 

планувальну організацію та розвиток території. 

Його метою є визначення планувальної організації і функціонального 

призначення, просторової композиції і параметрів забудови та ландшафтної 

організації кварталу, мікрорайону, іншої частини території населеного пункту, 

призначених для комплексної забудови чи реконструкції.  

Під час розроблення детального плану території проаналізована містобудівна 

документація вищого рівня «Генеральний план м. Вінниця», де ділянка проектування 

розташована в східній частині населеного пункту. 

У південній частині до території проектування примикає вул. Лебединського з 

параметрами червоних ліній - 50 м та проїжджою частиною 18,0 м, у східній – вулиця 

Привокзальна, з параметрами червових ліній 40 м та проїжджою частиною 14,0 м. 

Територія проектування межує: 

- із півночі – з територіями громадської забудови; 

- із півдня – примикає вулиця Лебединського; 

- із заходу – примикає вулиця Привокзальна; 

- зі сходу – з територіями громадської та виробничої забудови. 

На ділянці проектування наявні існуючі житлові будинки, громадські та 

промислові будівлі і споруди, територія знаходиться поза межами об’єктів природно-

заповідного фонду та їх охоронних зон, а також не входить до складу державного 

лісового фонду. 

Площа в межах проектування згідно завдання на проектування та визначених 

меж ДПТ складає близько 6,5000 га. 

Розділ 5 ґрунтується на аналізі цілей документів державної політики, які мають 
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відношення до цілей розвитку на місцевому рівні, і визначає ступінь їх врахування і 

впровадження через низку проектних рішень містобудівної документації. В процесі 

стратегічної екологічної оцінки даної містобудівної документації було розглянуто 

різні місцеві програми, що містять екологічні цілі та відповідні завдання у сфері 

охорони здоров’я та соціально-економічного розвитку. Результати аналізу 

відображені у табл. 5.1.  

Згідно «Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки 

документів державного планування» затверджених Наказом Міністерства екології та 

природних ресурсів України від 10.08.202018 №296 наслідки для довкілля, у тому 

числі для здоров’я населення – будь-які ймовірні наслідки для флори, фауни, 

біорізноманіття, ґрунту, клімату, повітря, води, ландшафту, природних територій та 

клімату, безпеки життєдіяльності населення та його здоров’я, матеріальних активів, 

об’єктів культурної спадщини та взаємодії цих факторів. Аналіз факторів впливу та 

опис наслідків для довкілля описані у розділі 6 та представлені у таблиця 6.1. та 6.2. 

В результаті реалізації документа державного планування стан довкілля та умов 

життєдіяльності населення, його стан здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають 

впливу зміниться мінімально, тому що вибрано найбільш екологічно безпечне 

бачення реалізації проектних рішень детального плану з урахуванням соціально, 

екологічного та економічного впливу. 

Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом’якшення 

негативних наслідків виконання документа державного планування представлені у 

розділі 7 Звіту. Перелік і стисла характеристика проектних рішень, комплекс яких 

включає: 

- ресурсозберігаючі заходи – збереження і раціональне використання 

земельних та водних  ресурсів, повторне їх використання; 

- планувальні заходи – функціональне зонування, організація санітарно-

захисних зон та санітарних розривів, озеленення; 

- відновлювальні заходи - технічна і біологічна рекультивація, нормалізація 

стану окремих     компонентів навколишнього середовища тощо; 

- захисні заходи. 

На всіх етапах реалізації ДПТ проектні рішення будуть здійснюватися у 

відповідності з нормами і правилами охорони навколишнього середовища і вимог 

екологічної безпеки, в тому числі вимоги Закону України «Про охорону земель»; 

Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»; Закону 

України «Про охорону атмосферного повітря» тощо. Планувальні обмеження 

представлені санітарно-захисними зонами та охоронними зонами у відповідності до 

чинних санітарно-гігієнічних вимог. 

З метою розгляду альтернативних проектних рішень і їх альтернативних 

наслідків було розглянуто «нульовий» сценарій (за відсутності реалізації проекту) 

«максимально сприятливий сценарій» (реалізація проекту), «територіальна 

альтернатива» відповідно до Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної 

екологічної оцінки затверджених Наказом Міністерства екології та природних 

ресурсів України № 296 від 10.08.2018 – територіальні альтернативи розміщення 

проектних рішень детального плану території. 

Моніторинг екологічних та соціальних наслідків впровадження нового 

детального плану території буде здійснюватися з метою забезпечення неухильного 

дотримання вимог законодавства під час будівництва і експлуатації щодо мінімізації 

ймовірних впливів та наслідків на довкілля та здоров’я населення, та запобіганню 

соціальної нестабільності.  
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Об'єктами екологічного контролю, що підлягають регулярному спостереженню і 

оцінці при виконанні документа державного планування є: джерела викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря; джерела утворення побутових 

відходів; місця тимчасового зберігання побутових відходів до їх видалення 

відповідно до вимог законодавства.  

Враховуючи проведений аналіз можна зробити висновок, що містобудівна 

документація «Детальний план території обмеженої вулицями Привокзальна, 

Брацлавська, Шмідта, Євгена Пікуса, Короленко та залізничними коліями в  

м. Вінниця», відповідає державним та регіональним стратегічним документам, 

реалізація заходів планованої діяльності не справляє значного негативного впливу на 

стан довкілля та здоров’я населення. Ймовірні транскордонні наслідки для довкілля, у 

тому числі для здоров’я населення – відсутні. 
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